
Raision kaupunki Pöytäkirja   1 (79) 
   

   

Kaupunginvaltuusto 31.01.2022  

 

Kokoustiedot 
 
Aika 31.01.2022 maanantai klo 18:00 - 20:10 
 
Paikka Sähköinen etäkokous / valtuustosali 
 
 
Saapuvilla olleet jäsenet 
 

Janne Laulumaa, puheenjohtaja 
Harri Seikola, 1. varapuheenjohtaja 
Heikki Suominen, 2. varapuheenjohtaja 
Jonna Mero, varapuheenjohtaja, poistui klo 19.09 § 15 aikana, tilalle Mirva 
Salonen 
Helinä Aaltonen 
Janne Aso 
Niko Dahlgren 
Pirita Efe 
Evert Grönblom 
Erkki Haavisto 
Jyrki Heiskari 
Juha Jormanainen 
Mikko Kangasoja 
Anneli Kivijärvi 
Mika Koivisto 
Ari Korhonen 
Kimmo Kosonen 
Heikki Laine 
Hannele Lehto-Laurila 
Aarre Lehtonen, valtuustosalissa 
Ari Leinonen 
Emma Lindqvist 
Markus Maunula 
Jonni Moislahti 
Ella Mylly 
Annika Ollila 
Vesa Parantainen 
Tanja Parkko 
Jari Pulkkinen 
Jukka Rantala 
Saila Rintee 
Jarmo Rosama 
Jari Salonen 
Eeva Savola 
Tapio Soiniitty 
Jani Suominen 
Aleksi Suro 
Mikko Tammelin 
Niko Toivonen 
Eveliina Tyyskänen 
Elisa Vuorinen 
Hans Våg 
Niina Äikäs 
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Muut saapuvilla olleet 
 

Kristiina Engström kaupunginhallituksen edustaja 
Eero Vainio kaupunginjohtaja 
Juha Sandberg sosiaali- ja terveysjohtaja 
Leena Laakso sivistysjohtaja 
Samu Mattila, poistui klo 19.51 § 19 jälkeen kaupunkikehitysjohtaja 
Timo Oja va. tekninen johtaja 
Ilari Nummila järjestelmäasiantuntija 
Suvi Posio pöytäkirjanpitäjä 
 

 
Asiat  1 - 25 § 
 
Allekirjoitukset 
 
  

Janne Laulumaa Suvi Posio 
puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä 
 

Pöytäkirjan tarkastus Raisio, 3.2.2022 
 
 
 
  Helinä Aaltonen  Kimmo Kosonen 
 
Pöytäkirja on ollut yleisesti nähtävänä 
 
  Raisio, 4.2.2022 
 
 
   
  Suvi Posio 
  Pöytäkirjanpitäjä 
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Käsitellyt asiat 
 

Nro § Liite Otsikko Sivu 

1 1 §  Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 5 

2 2 §  Pöytäkirjantarkastajien valitseminen 6 

3 3 §  Esityslistan hyväksyminen 7 

4 4 §  Valtuutettu Merja Niemen ym. valtuutettujen aloite koskien ai-
kuisneuvolatoiminnan aloittamista 

8 

5 5 §  Valtuutettu Tapio Soiniityn ym. valtuutettujen aloite koskien vapaaeh-
toisen paluumuuton tukemista 

12 

6 6 §  Valtuutettu Mika Koiviston ym. valtuutettujen aloite koskien lasten ja 
nuorten turvallisuutta 

15 

7 7 §  Valtuutettu Sari Suomisen ym. valtuutettujen aloite koskien maksut-
toman aamupalan tarjoamista peruskouluissa 

18 

8 8 §  Valtuutettu Tapio Soiniityn ym. valtuutettujen aloite koskien hyvänte-
keväisyysjärjestöjen varainkeräysten kieltämistä Raision kouluissa 

21 

9 9 §  Valtuutettu Jari Pulkkisen ym. valtuutettujen aloite koskien kokemus-
asiantuntijoiden käyttöä KiVa koulu -ohjelman yhteydessä 

24 

10 10 §  Valtuutettu Jonni Moislahden ym. valtuutettujen aloite koskien toisen 
frisbeegolfradan rakentamista Raisioon 

28 

11 11 §  Valtuutettu Niko Dahlgrenin ym. valtuutettujen aloite frisbeegolfkorien 
asentamisesta Karmelinpuistoon 

32 

12 12 §  Valtuutettu Jarmo Rosaman ym. valtuutettujen aloite koskien aikuis-
ten kuntoiluvälineiden sijoittamista leikkipuistojen yhteyteen 

35 

13 13 §  Valtuutettu Emma Lindqvistin ym. valtuutettujen aloite koskien liiken-
nepuiston perustamista Raisioon 

38 

14 14 §  Sivistyslautakunnan valtionavustusten lisämäärärahaesitys vuodelle 
2022 

43 

15 15 § 1-3  Vesihuollon toiminta-alueen vahvistaminen 47 

16 16 §  Kuloistenniitty 1 -alueen tonttien hinnoittelu ja luovutusmenettely 52 

17 17 § 4-5  Raision kaupungin 1. kaupunginosan (Vaisaari) korttelia 157 sekä 
puisto-, urheilu- ja katualueita koskevan asemakaavan muutoksen ja 
siihen liittyvän tonttijaon hyväksy-minen (Vaisaaren koulu)  

56 

18 18 § 6  Turun kaupunkiseudun asunto- ja maapoliittisen ohjelman 2022-
2025 hyväksyminen 

60 

19 19 § 7  Yritystontin 680-4-416-5 osan hinnoittelu 65 

20 20 §  Maria Mattelmäen eronpyyntö Raision vapaa-aikalautakunnan vara-
jäsenyydestä 

67 

21 21 §  Katja Monténin eronpyyntö Raision kaupungin luottamustoimista 69 

22 22 § 8  Sidonnaisuusilmoitusten saattaminen valtuustolle tiedoksi 71 

23 23 §  Valtuutettu Emma Lindqvistin ym. valtuutettujen aloite vuosittain 
hankittavan joulukuusen korvaamisesta pysyvällä joulukuusella 

73 
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24 24 §  Valtuutettu Helinä Aaltosen ym. valtuutettujen aloite viestinnän koh-
distamisesta kaikille asukasryhmille tasapuolisesti 

74 

25 25 §  Valtuutettu Ella Myllyn, Aleksi Suron ym. valtuutettujen aloite mak-
suttomien kuukautisvälineiden jakelusta nuorille ja vähävaraisille  

76 

 
Muutoksenhaku 
 

1-25 § Muutoksenhakuohje 78 
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1 §  

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

 
Päätösehdotus Kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

 
Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
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2 §  

Pöytäkirjantarkastajien valitseminen 

 
Päätösehdotus Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan valtuutetut Helinä Aaltonen 

ja Kimmo Kosonen. 
 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 



Raision kaupunki Pöytäkirja   7 (79) 
   

   

Kaupunginvaltuusto 31.01.2022  

 

3 §  

Esityslistan hyväksyminen 

 
Päätösehdotus Asiat käsitellään laaditun esityslistan mukaisessa järjestyksessä. 

 
Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
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Kaupunginvaltuusto § 37 1.3.2021 

Sosiaali- ja terveyspalvelujen lautakunta § 149 25.11.2021 

Kaupunginhallitus § 432 13.12.2021 

 

 Asianro 319/06.01.00/2021 

§ 4 

Valtuutettu Merja Niemen ym. valtuutettujen aloite koskien aikuisneuvolatoimin-

nan aloittamista 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 1.3.2021 37 §  

 

Valtuutettu Merja Niemi jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Keskeisiä haasteitamme tulevaisuudessa tulee olemaan ikäihmisten määrän 

kasvu, josta vääjäämättä aiheutuu myös erilaisten palvelujen tarvetta. Siksi 

asioiden vahva ennakoiminen ja ennaltaehkäisy ovat avainasemassa suunni-

teltaessa tulevaisuuden toimintoja. Meillä on kaupungissamme toimiva ikäih-

misten hyvinvointiohjelma, jonka avulla olemme pyrkineet edistämään ikäih-

misten psyykkistä, fyysistä ja sosiaalista hyvinvointia sekä turvaamaan arvo-

kasta vanhenemista ja arjessa selviytymistä.  

 

Meiltä kuitenkin puuttuu toimija, joka on tarkoitettu niille henkilöille, joilla ei ole 

vielä varsinaista avun- tai tuen tarvetta, ja jotka selviävät vielä itsenäisesti 

elämässään. Monet kokevat olevansa väliinputoajia, kun työelämän tuttu tuki 

eli työterveyshuollon palvelut ja kontrolli eivät ole enää mahdollisia eläköidyt-

tyämme.  Tämän vaiheen luonnollisena portaana voisi toimia aikuisneuvola.    

 

Aikuisneuvola voisi tarjota mahdollisuuden esim. eri kohderyhmien terveys-

tarkastuksiin, joiden kautta voidaan ennakoivasti puuttua terveysriskeihin se-

kä kannustaa asiakkaita ottamaan vahvemmin vastuuta oman hyvinvointinsa 

lisäämiseksi. Tarpeen vaatiessa aikuisneuvola voisi ohjata asiakkaan lääkärin 

vastaanotolle. Ennakoivien toimien lisäksi aikuisneuvolaan voisi keskittää 

esim. matkailijoiden rokotustoimintaa. Toimintaa voisi kehittää myös siten, et-

tä se tarjoaisi myös foorumin esim. erilaisten luentojen toteuttamiselle eri 

kohderyhmille mutta myös keskusteluapua mahdolliseen akuuttiin tarpee-

seen.  

 

Meistä sairastuu vuosittain syöpään n. 30 000 ja aivoinfarktin saa joka vuosi 

n. 24 000 henkilöä. Esimerkiksi aivoinfarkteista suurin osa on ehkäistävissä 

hoitamalla keskeiset riskitekijät, kuten kohonnut verenpaine, tupakointi, ylipai-

no jne.  Nämä samat riskitekijät ovat vaikuttamassa myös syövän syntyyn. Ai-

kuisneuvolassa näihin tekijöihin voidaan puuttua ennakoivasti ja monin tavoin 

vaikuttavasti.  
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Edellä mainittuun perustuen Keskustan valtuustoryhmä esittää aikuisneuvola-

toiminnan aloittamista Raision kaupungissa. 

 

Raisiossa 1.3.2021 

 

Keskustan valtuustoryhmä: 

Merja Niemi 

Jukka Rantala 

Kalle Myllymäki 

 

Jari Salonen  Jari Pulkkinen 

Jukka A. Rantala Eeva Savola 

Janette Broberg Harri Seikola 

Helena Sukari Elisa Vuorinen 

Emma Lindqvist Aarre Lehtonen 

Sari Suominen” 

 

Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 

 

 

Kaupunginhallitus 8.3.2021 § 83 

 

”- - Kaupunginhallitus lähettää valtuutettu Merja Niemen aloitteen koskien ai-

kuisneuvolatoiminnan aloittamista sosiaali- ja terveyspalvelujen lautakunnan 

valmisteltavaksi - - ” 

 

 

Sosiaali- ja terveyspalvelujen lautakunta 25.11.2021 149 §  

 

Johtava ylilääkäri Arto Raassina ja perhe- ja sosiaalipalvelujen johtaja Sami 

Salmivirta 19.10.2021: 

 

Aloitteessa esitetään aikuisneuvolan perustamista Raisioon. Kohderyhmänä 

olisi erityisesti ne henkilöt, joilla ei ole vielä varsinaista avun- tai tuen tarvetta, 

ja jotka selviävät vielä itsenäisesti elämässään, mutta eivät ole enää työter-

veydenhuollon piirissä eläkkeelle siirryttäessä.  

 

Raision kaupungin budjetti vuodelle 2022 on haasteellinen, ja lakisääteiset 

muutokset aiheuuttavat menoja enemmän kuin budjettiraami sisältää varoja. 

Näin ollen uutta, ei-lakisääteistä toimintaa ei ole mahdollista aloittaa lisäämäl-

lä kustannuksia tai henkilökuntaa. Aloitteessa mainittua toimintaa voidaan ke-

hittää olemassa olevia palveluja käyttäen.  

 

Olkkari on matalan kynnyksen kohtaamispaikka ja asiointipiste Raision ydin-

keskustassa. Olkkari on perustettu helmikuussa 2019 osana THL:n Osallista-

van sosiaaliturvan kokeilua  
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Olkkari on kaikille raisiolaisille tarkoitettu palvelu, jossa yhdistyvät hyvinvointia 

ja osallisuutta lisäävä matalan kynnyksen toiminta ja erityisesti sosiaalipalve-

luihin painottuva palveluneuvonta. Olkkarin toiminta tukee kaupungin muuta 

palvelujärjestelmää siirtämällä painopistettä ennaltaehkäiseviin toimintoihin. 

Olkkarissa tuetaan kuntalaisia itsenäiseen asioiden hoitoon, digitaalisten pal-

veluiden hyödyntämiseen ja oman hyvinvointinsa edistämiseen. Matalan kyn-

nyksen palveluneuvonnalla ja ohjauksella pyritään vähentämään kuntalaisten 

tarvetta raskaampiin palveluihin.  

 

Olkkarissa on kokoaikaisesti tavattavissa palveluneuvoja, joka auttaa asioiden 

selvittelyssä, hakemusten täyttämisessä ja tarvittaessa ohjaa oikean palvelun 

piiriin. Palveluneuvojan tavoitteena on tarjota kuntalaisille kokemus helposti 

lähestyttävistä ja helposti saatavista sosiaalihuollonpalveluista. Ikäihmisten 

palveluneuvoja on tavattavissa viitenä päivänä viikossa Olkkarissa. Lisäksi 

Olkkarissa ovat tavattavissa aikuissosiaalityö, vammaispalvelut, KELA ja di-

giohjaaja. Olkkarissa on myös joka toinen viikko talousneuvola.  

 

Olkkari toimii alustana monipuolisille infoille esimerkiksi OmaKanta, asumi-

nen, työllisyys, savuttomuus ja hyvinvointi. Yhteistyössä eri kaupungin palve-

lualueiden sekä alueella toimivien järjestöjen kanssa järjestetään monipuolisia 

tapahtumia ja pop up –päiviä. Olkkari toimii hyvänä alustana yhteistyön kehit-

tämiselle ja palvelurajojen yli tapahtuvalle yhteistoiminnalle.  

 

Olkkarissa on jo järjestetty erilaisia tietoiskuja ja aktiviteettejä eläkkeelle siirty-

ville. Heille on tarjottu tietoa eri palveluista ja erilaisista vapaa-ajan aktivitee-

teistä. Toimintaa on mahdollista kehittää niin, että myös terveydenhuollon 

palveluista kertovia tietoiskuja lisätään ja ohjataan sitä kautta eläkkeelle jää-

viä henkilöitä terveydenhuollon peruspalvelujen piiriin. Kun eläkkeelle jäänyt 

ottaa ensimmäisen kerran yhteyden terveyskeskukseen ja haluaa siirtää hoi-

tonsa terveyskeskukseen, hänelle varataan aika terveyskeskuslääkäriltä, joka 

kartoittaa hänen tilanteensa ja tekee hoitosuunnitelman. Terveysaseman ter-

veydenhoitajat antavat elintapaohjausta muun muassa tupakan vieroitukses-

ta, uniongelmista ja ruokavalio-ohjauksessa. Terveydenhuollon eri palveluita 

on jo esitelty Olkkarissa, mutta toimintaa kehitetään edelleen esille tulevien 

tarpeiden mukaan. 

 

Päätösehdotus Sosiaali- ja terveysjohtaja Juha Sandberg 

 

Sosiaali- ja terveyspalvelujen lautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä 

olevan vastauksen. 

 

Päätös Sosiaali- ja terveyspalvelujen lautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

Kaupunginhallitus 13.12.2021 432 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 
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Kaupunginhallitus päättää 
 
- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Merja Niemi  

 

 
 



Raision kaupunki Pöytäkirja   12 (79) 
   

   

Kaupunginvaltuusto 31.01.2022  

 

 
Kaupunginhallitus § 433 13.12.2021 

 

 Asianro 322/04.03.01/2021 

§ 5 

Valtuutettu Tapio Soiniityn ym. valtuutettujen aloite koskien vapaaehtoisen pa-

luumuuton tukemista 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 1.3.2021 33 §  

 

Valtuutettu Tapio Soiniitty jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Esitämme, että Raisiossa aloitetaan tukemaan ja tekemään aktiivista työtä 

siirtolaisten vapaaehtoisen paluumuuton edistämiseksi. 

 

Vapaaehtoisen paluun tavoitteena on tarjota siirtolaisille mahdollisuus ihmis-

läheiseen ja ihmisoikeuksia kunnioittavaan paluuseen ja uudelleenkotoutumi-

seen. 

 

Vapaaehtoisella paluulla tarkoitetaan sitä, että turvapaikkahakemuksensa pe-

ruuttanut tai kielteisen turvapaikkapäätöksen saanut henkilö palaa omasta 

tahdostaan takaisin kotimaahansa tai muuhun maahan, jossa hänellä on 

oleskelulupa. 

 

Toimeenpano vaatii monien eri toimijoiden yhteistyötä, myös Raision kaupun-

gin. 

 

Jos kunnan palveluissa tavataan laittomasti maassa oleskelevia henkilöitä, 

näille on kyettävä tarjoamaan tuki, joka lennättää heidät yli rajojen. 

 

Raisiossa 01.03.2021 

 

Perussuomalaisten valtuustoryhmä 

 

Tapio Soiniitty 

Mika Koivisto 

Mikko Kangasoja” 

 

Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 

 

Kaupunginhallitus 8.3.2021 

 

” - - Kaupunginhallitus lähettää valtuutettu Tapio Soiniityn aloitteen koskien 

vapaaehtoisen paluumuuton tukemista sosiaali- ja terveyspalvelujen lauta-

kunnan valmisteltavaksi - - ” 
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Sosiaali- ja terveyspalvelujen lautakunta 8.12.2021 170 § 

 

  Perhe- ja sosiaalipalveluiden johtaja Sami Salmivirta 23.11.2021: 

 

Valtuutettu Tapio Soiniityn aloitteessa 1.3.2021 esitetään, että Raision tulisi 

aktiivisesti tehdä työtä siirtolaisten vapaaehtoisen paluumuuton tukemiseksi. 

 

Valtaosa vapaaehtoisesta paluumuutosta tapahtuu siinä vaiheessa, kun hen-

kilö on vielä vastaanottojärjestelmän piirissä, jolloin kunnat ja kaupungit eivät 

asiassa ole toimivaltaisia viranomaisia, vaan vastuu vapaaehtoisen paluun 

organisoinnista on Maahanmuuttovirastolla, vastaanottokeskuksilla ja kan-

sainvälisellä siirtolaisjärjestöllä. Lain kotouttamisen edistämisestä 2 § mukai-

set oleskeluluvan jo saaneet henkilöt, jotka ottavat vapaaehtoisen paluumuu-

ton esille kunnan sosiaalipalveluissa, saavat tarvittaessa ohjausta, neuvontaa 

ja tukea vapaaehtoisen muuton edistämiseksi. Paluumuutossa on aina kyse 

asiakkaan omasta, vapaaehtoisuuteen perustuvasta ratkaisusta. 

 

Laki kotouttamisen edistämisestä 2010/1386; 85§ määrittelee tarkemmin 

kunnan mahdollisuuksia tukea vapaaehtoista paluumuuttoa. Kunta voi korvata 

kohtuulliset matka- ja muuttokustannukset edellä mainitun kotoutumislain 2 

§:ssä tarkoitetulle henkilölle, jotka ovat hakeneet kansainvälistä suojelua ja 

joille on myönnetty oleskelulupa ulkomaalaislain 51, 52 tai 89 §:n perusteella 

tai jotka on otettu Suomeen erityisellä humanitaarisella perusteella tai kan-

sainvälisten velvoitteiden täyttämiseksi ulkomaalaislain 93 §: perusteella. 

Edellytyksenä on, että henkilö palaa vapaaehtoisesti koti- tai lähtömaahansa 

muuten kuin tilapäisessä tarkoituksessa. Lisäksi kunta voi maksaa yhdelle 

henkilölle enintään kahden kuukauden ja perheelle enintään neljän kuukau-

den toimeentulotuen perusosan määrää vastaavan paluumuuttoavustuksen. 

Korvauksen matka- ja muuttokustannuksista sekä paluumuuttoavustuksen 

myöntää hakemuksesta se kunta, jossa henkilö asuu.  

 

Kunta voi periä takaisin myöntämänsä korvauksen matka- ja muuttokustan-

nuksista sekä paluumuuttoavustuksen, jos osoittautuu, että korvaus tai avus-

tus on maksettu virheellisin perustein tai perusteettomasti. Hakemus takaisin-

perinnästä tehdään sille hallinto-oikeudelle, jonka tuomiopiirissä kunta sijait-

see. 

 

Päätösehdotus Sosiaali- ja terveysjohtaja Juha Sandberg 

 

Sosiaali- ja terveyspalvelujen lautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä 

olevan vastauksen. 

 

Päätös Sosiaali- ja terveyspalvelujen lautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

Pöytäkirja tarkastettiin tämän asian osalta heti kokouksessa. 
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Kaupunginhallitus 13.12.2021 433 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Tapio Soiniitty  
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Kaupunginvaltuusto § 13 28.1.2019 

Sivistyslautakunta § 126 1.12.2021 

Kaupunginhallitus § 451 13.12.2021 

 

 Asianro 228/12.05.02/2019 

§ 6 

Valtuutettu Mika Koiviston ym. valtuutettujen aloite koskien lasten ja nuorten tur-

vallisuutta 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 28.1.2019 13 §  

 

Valtuutettu Mika Koivisto jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Julkisuuteen on tullut tieto Oulun laajasta ja vakavasta seksuaalirikosten sar-

jasta, jossa uhreina on ollut alaikäisiä tyttöjä ja epäillyt ovat ulkomaalaistaus-

taisia miehiä. Keskusrikospoliisin rikosylikomisario Sarani kertoi haastattelus-

sa, että Oulussa paljastuneet epäillyt törkeät lapsiin kohdistuneet seksuaaliri-

kokset ovat vain jäävuoren huippu. Tästä syystä asiaan tulisi suhtautua Raisi-

ossa erittäin vakavasti. 

 

Oulussa muunkielisten osuus on väestöstä noin neljä prosenttia. Raisiossa 

muunkielisten osuus on reilusti yli seitsemän prosenttia ja jatkuvasti kasvus-

sa. Meidän lähes kaksinkertainen osuus muunkielisistä tarkoittaa sitä, että 

myös riski joutua hyväksikäytetyksi on korkeampi. 

 

Raisiossa olisi hyvä selvittää hyväksikäyttötapaukset ja yritykset perinpohjai-

sesti. Selvitetään harjoitetaanko kouluissa ja päiväkodeissa vastaavanlaista 

toimintaa kuin esimerkiksi Oulussa eli viedään aikuisia maahanmuuttajataus-

taisia miehiä tutustumaan lapsiin. En halua uskoa, että Raisiossa olisi toimittu 

näin typerästi ja lapsenuskoisesti mutta kun nykyinen monikulttuurisuusagen-

da on pesiytynyt syvälle yhteiskunnan rakenteisiin, niin kaikki voi olla mahdol-

lista. 

 

Esitämme, että selvitetään: Onko Raisiossa ollut turvapaikanhakijoiden tms. 

järjestettyjä vierailuja kouluihin ja päiväkoteihin? Jos on ollut, niin jatkuuko ko. 

toiminta edelleen ja mitä on tehty vierailujen lopettamiseksi? 

Mitä toimenpiteitä tehdään, ettei vastaavanlaista pääse tapahtumaan Raisios-

sa ja että tapaukset eivät myöskään jää piiloon? 

 

Onko nuorisotiloissa valvontaa, jotta aikuiset miehet eivät käy tiloissa vaani-

massa alaikäisiä uhreja? 

 

Lisäksi esitämme, että kaupunki järjestää tiedotustilaisuuksia eli turvallisuus-

infoja kouluissa oppilaille ja oppilaiden vanhemmille yhdessä poliisin kanssa 

liittyen mm. Oulussa ilmi tulleisiin rikoksiin. 
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Raisiossa 28.1.2019 

 

Mika Koivisto  Tapio Soiniitty 

Pasi Pohtio  Katja Koivusalo” 

 

Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 

 

 

Kaupunginhallitus 4.2.2019 § 34 

 

 ” - - Kaupunginhallitus lähettää valtuutettu Mika Koiviston aloitteen koskien 

lasten ja nuorten turvallisuutta sivistyslautakunnan valmisteltavaksi - - ” 

 

 

Sivistyslautakunta 1.12.2021 126 §  

 

 Sivistysjohtaja Leena Laakso 23.11.2021: 

 

 Raision kouluissa ja päiväkodeissa ei ole järjestetty turvapaikanhakijoiden 

vierailuja. 

 

Kaikkien oppilaitoksessa opiskelijoiden kanssa työskentelevien sekä opiske-

luhuollon palveluista vastaavien viranomaisten ja työntekijöiden on tehtävis-

sään edistettävä opiskelijoiden ja oppilaitosyhteisön hyvinvointia sekä kotien 

ja oppilaitoksen välistä yhteistyötä. Oppilaitoksen henkilökunnalla on ensisi-

jainen vastuu oppilaitosyhteisön hyvinvoinnista. (Oppilas- ja opiskelijahuolto-

laki 1287/2013 4 §)  

 

Kouluissa kiinnitetään huomiota turvallisuuteen monin tavoin. Sometutor-

hankeen (1.8.2020-31.12.2021) puitteissa on kehitetty ohjeistus lasten-ja 

nuorten sosiaalisessa mediassa kohtaamaan häirintään.  

https://sites.google.com/edu.raisio.fi/sometutor/etusivu  

https://sites.google.com/edu.raisio.fi/sometutor/tietopankki  

 

Lapsille ja nuorille on järjestetty kouluissa hankkeen puitteissa opetustuokioita 

ja opetussuunnitelmaan sisältyviä turvallisuustunteja. Teemallisia vanhempai-

niltoja turvallisuuteen liittyen on perusopetuksessa järjestetty ennen pande-

mia-aikaa. Perusopetuksessa teemat näkyvät toiminnassa hyvinvoinnin vuo-

sikellon mukaisesti. 

 

Nuorisotiloissa tapahtuvassa toiminnassa on tärkeintä, että lapset ja nuoret 

saavat olla ja toimia turvallisessa ympäristössä ja heitä ohjaamassa on aina 

ammattitaitoinen ja turvallinen aikuinen. Nuorisotyön lähtökohtana on kaiken-

laisen häirinnän ja syrjinnän ennaltaehkäisy. Jos tällaista huomattaisiin, siihen 

puututaan välittömästi. Nuorisotiloissa on määritelty selkeät ikärajat ja toimin-

https://sites.google.com/edu.raisio.fi/sometutor/etusivu
https://sites.google.com/edu.raisio.fi/sometutor/tietopankki
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ta on pääsääntöisesti alle 18-vuotiaille. Yli 18-vuotiaiden toiminnat ovat eri il-

toina ja aikoina. 

 

Päätösehdotus Sivistysjohtaja Leena Laakso 

 

Sivistyslautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä olevan vastauksen. 

 

Päätös Sivistyslautakunta hyväksyi päätösesityksen yksimielisesti. 

 

 

Kaupunginhallitus 13.12.2021 451 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Mika Koivisto  
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Kaupunginvaltuusto § 36 1.3.2021 

Sivistyslautakunta § 128 1.12.2021 

Kaupunginhallitus § 452 13.12.2021 

 

 Asianro 316/12.01.03/2021 

§ 7 

Valtuutettu Sari Suomisen ym. valtuutettujen aloite koskien maksuttoman aamu-

palan tarjoamista peruskouluissa 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 1.3.2021 36 §  

 

Valtuutettu Sari Suominen jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen kouluterveyskyselyn mukaan peruskou-

luikäisistä huomattava osa ei syö aamupalaa joka arkiaamu. 4. ja 5. luokka-

laisista luku on 26 prosenttia, ja 8. ja 9. luokkalaisten osalta jopa 41,4 pro-

senttia. Tutkimukset ovat osoittaneet linkin terveellisen aamupalan ja koulu-

menestyksen välillä, mutta kaikissa kodeissa ei ole samanlaisia edellytyksiä 

huolehtia ravitsevasta aamiaisesta. Lisäksi Sosiaalibarometri 2020 on osoit-

tanut koronakriisin näkyneen kunnissa toimeentulon ongelmina. 73 prosenttia 

sosiaalityöntekijöistä katsoo, että kriisi on lisännyt muun muassa ruoka-avun 

tarvetta, mikä on vääjäämättömästi vaikuttanut myös koululaisiin.  

 

Niissä kunnissa, joissa koulut ovat tarjonneet ilmaisen aamupalan, ovat tulok-

set olleet positiivisia. Esimerkiksi Lahdessa on syksystä 2019 asti tarjottu vii-

koittainen aamupala neljässä koulussa, jotka on valittu kokeiluun sosioeko-

nomisin perustein. Aamiainen on auttanut paitsi jaksamaan koulutyössä, 

myös mahdollistanut aikuisten kiireettömän kohtaamisen ja kartoittamaan 

koululaisten elämään mahdollisesti liittyviä haasteita. Kokeiluista saadun pa-

lautteen perusteella yhteisöllinen koulupäivän aloitus on rauhoittanut oppilaita 

ja antanut koulutyöhön hyvän lähtökohdan.  

 

Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että Raisio kaupunki tarjoaa jatkos-

sa perusopetuksen oppilaille maksuttoman aamupalan kouluissa. Toimella 

pystymme tasaamaan oppilaiden välisiä sosioekonomisia eroja sekä rauhoit-

tamaan koulupäiviä. Esitämme myös, että maksuttoman aamupalan tarjoami-

sen vaikutuksia oppilaiden jaksamiseen ja hyvinvointiin seurataan. 

 

Raisiossa 1.3.2021 Raision Vasemmistoryhmä 

 

Sari Suominen Juha Jormanainen 

Pekka Närhinen Eija Nurmi 

Emma Lindqvist Aarre Lehtonen 

Jari Pulkkinen” 
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Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 

 

Markus Maunula poistui kokouksesta tämän pykälän käsittelyn aikana klo 

19.56. 

 

 

Kaupunginhallitus 8.3.2021 § 83 

 

” - - Kaupunginhallitus lähettää valtuutettu Sari Suomisen aloitteen koskien 

maksuttoman aamupalan tarjoamista peruskouluissa sivistyslautakunnan 

valmisteltavaksi yhteistyössä teknisen keskuksen kanssa - - ” 

 

 

Sivistyslautakunta 1.12.2021 128 §  

 

Sivistysjohtaja Leena Laakso ja ruokapalvelupäällikkö Mervi Heinonen 

23.11.2021:  

 

Maksuttoman aamupalan tarjoaminen perusopetuksen kouluissa vaatisi ta-

lousarvioon 435 500 € lisäyksen sisältäen aamupalan raaka-

ainekustannukset 239 000 €, työvoimakustannukset 185 000 € (yht. 5 HTV), 

astiahankinnat 7 000 € (kertahankinta), astiahuollon kustannukset 4 500 €. 

 

Ruokapalvelupäällikkö Mervi Heinosen lausunto asian toteuttamisen mahdol-

lisuudesta:  

 

Aamupalan tarjoamista tarkastellaan siitä lähtökohdasta, että koululaisille tar-

jottaisiin sama aamupala kuin päiväkodeissa. Jokaisena aamuna tarjolla on 

puuroa sekä leipää, levitettä, kasviksia ja maitoa. Osassa kouluista katetaan 

aamupalaa esiopetuksessa oleville lapsille, joten eri sisältöisen aamupalan 

tarjoamiseen ei kannattane lähteä. 

 

Aamupalatarjoilun suunnitteluun tarvitaan tiedoksi aikataulu, milloin aamupa-

lan olisi tarve olla tarjolla. Huomiona tähän eri aikaan alkavat koulupäivät ja 

eri aikoina alkavat kouluruokailut eri kouluissa. Mahdollisesti lähelle kouluruo-

kailun alkua kestävä aamupalatarjoilu sekä huomattava oppilasmäärä aamu-

palalla lisäävät henkilöresurssin tarvetta.  

 

Tikanmaalla, Tahviossa, Konsassa ja Krookilassa ei ole aamuisin keittiöhenki-

lökuntaa paikalla, näihin kohteisiin tulisi palkata henkilökuntaa hoitamaan aa-

mupalan valmistus ja tarjoilu. Myös Vaisaareen, Friisilään, Kaanaaseen, Kert-

tulaan, Kuloisiin ja Ihalaan tarvitaan lisää henkilöresurssia aamupalojen val-

mistuksen ja tarjoilun hoitamiseen. 

 

 

Aamupalan tarjoamiseen liittyy seuraavia haasteita: Koulujen palvelukeittiöis-

sä laitekapasiteetti ei riitä koko oppilasmäärälle tarvittavan puuron määrän 
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keittämiseen. Liesiä tai uuneja tulisi hankkia lisää ja sitä ennen varmistaa 

suurkeittiölaitteiden tarvitseman sähkön riittävyys kunkin kohteen pääsulak-

keissa. Kylmäsäilytystiloja tarvitaan lisää raaka-aineiden säilytystä varten. 

Joissakin kohteissa ei keittiötilojen ahtauden vuoksi laitteiden lisääminen ole 

mahdollista. 

 

Laskelmassa henkilöstökululisäys on huomioitu k.m. 0,4 HTV kuhunkin kou-

luun, käytännössä sen pituiseen työpäivään (maanantaista perjantaihin klo 

7.00 – 10.00) ei välttämättä saada rekrytoitua henkilökuntaa, jolloin henkilös-

töresurssiin ilmoitettu summa ei riitä palvelun toteuttamiseen. 

 

Raision kaupungin vuoden 2022 talousarvioesitys ei pidä sisällään edellä 

mainittuja henkilöstöresurssien eikä kustannusten lisäystä. 

 

Päätösehdotus Sivistysjohtaja Leena Laakso 

 

Sivistyslautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä olevan vastauksen. 

 

Päätös Sivistyslautakunta hyväksyi päätösesityksen yksimielisesti. 

 

 

Kaupunginhallitus 13.12.2021 452 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Sari Suominen  
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Kaupunginvaltuusto § 25 25.2.2019 

Sivistyslautakunta § 127 1.12.2021 

Kaupunginhallitus § 453 13.12.2021 

 

 Asianro 326/00.04.02/2019 

§ 8 

Valtuutettu Tapio Soiniityn ym. valtuutettujen aloite koskien hyväntekeväisyysjär-

jestöjen varainkeräysten kieltämistä Raision kouluissa 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 25.2.2019 25 §  

 

 Valtuutettu Tapio Soiniitty jätti seuraavan aloitteen: 

 

 “Hyväntekeväisyysjärjestöille varojen keräys kielto Raision kouluihin. 

 

 Emme voi sallia sitä, että kouluissa opettajat kehoittavat alaikäisiä oppilaita 

tuomaan rahaa kouluun erilaisille järjestöille kerättäväksi. Lapsia ei tule saat-

taa tilanteeseen, jossa joutuvat toimimaan rahan kerjääjinä erilaisille järjestöil-

le. Kouluissa tulee säilyttää opiskelurauha ja hyväntekeväisyys on pidettävä 

jokaisen yksityisasiana. Hyväntekeväisyys hoidetaan vanhempien toimesta 

jokaisessa kodissa parhaalla näkemällään tavalla, eikä siihen tule koulun tai 

järjestöjen pyrkiä vaikuttamaan alaikäisten lasten kautta. Koulut on rauhoitet-

tava tältä osin kokonaisuudessaan. Rahan kerjäämisen sijaan alaikäisille lap-

sille tulee riittää se, että saavat opettajalta opiskeluun liittyviä kotitehtäviä. 

Lapset ovat koulussa opiskelemassa, eivätkä varojen kerääjinä erilaisille jär-

jestöille. 

 

Esitämme, että Raision kouluissa kielletään hyväntekeväisyysjärjestöjen varo-

jenkeräys. 

 

Raisiossa 25.02.2019 

 

Perussuomalaisten valtuustoryhmä 

 

Tapio Soiniitty Mikko Kangasoja 

Jouni Mäki  Mika Koivisto 

Jari Pulkkinen” 

 

 

Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 
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Kaupunginhallitus 4.3.2019 § 71 

 

 ” - -  Kaupunginhallitus lähettää valtuutettu Tapio Soiniityn aloitteen koskien 

hyväntekeväisyysjärjestöjen varainkeräysten kieltämistä Raision kouluissa si-

vistyslautakunnan valmisteltavaksi - - ” 

 

 

Sivistyslautakunta 1.12.2021 127 §  

 

 Opetuksen kehittämispäällikkö Heli Kivelä 23.11.2021: 

 

Suomen perustuslain (731/1999) 16 §:n mukaan jokaisella on oikeus maksut-

tomaan perusopetukseen. Perusopetuksen maksuttomuudessa on kyse sub-

jektiivisesta oikeudesta, ei periaatteesta. Maksuttomuus tarkoittaa sitä, että 

opetuksesta ei saa aiheutua oppilaalle kustannuksia. Perustuslaki sisältää 

myös säännökset yhdenvertaisuudesta ja kieltää ihmisten asettamisen eri 

asemaan ilman hyväksyttävää perustetta (6 §). Taloudellisesta asemasta riip-

pumatta kaikilla lapsilla on oikeus perusopetuslaissa tarkoitettuun opetuk-

seen. 

 

Koulun opintokäyntejä ja -retkiä, leirikouluja sekä opetukseen liittyviä tapah-

tumia voidaan tukea oppilaiden ja huoltajien yhteisesti keräämillä varoilla. Va-

rojen keruun tulee olla oppilaille ja huoltajille vapaaehtoista. Jokaisella oppi-

laalla tulee olla mahdollisuus osallistua koulun opetussuunnitelman ja siihen 

perustuvan vuotuisen suunnitelman mukaiseen toimintaan huolimatta siitä, 

onko hän tai hänen huoltajansa osallistunut varojen keräykseen. 

 

Hyväntekeväisyysjärjestöjen toteuttamia keräyksiä on toteutettu Raision pe-

rusopetuksessa osana valtakunnallista kampanjaa ja koulujen teemapäiviin 

liittyen. Pääasiassa keräykset on järjestetty niin, että mahdollinen lahjoitus on 

tehty oppilaiden kotiväen toimesta kouluajan ulkopuolella. Hyväntekeväisyys-

tapahtumaan on liittynyt kouluilla ohjelmallinen koulupäivä, joka on ollut osa 

opetussuunnitelman mukaista opetusta. Oppilaat ovat osallistuneet hyvänte-

keväisyyteen esimerkiksi erilaisia tehtäviä suorittaen, juosten tai pyöräillen. 

Koulussa ei ole tapahtuman yhteydessä kerätty rahaa. Tapahtuma on ollut 

myös kirjattuna koulun lukuvuosisuunnitelmassa. Oppilaiden huoltajille on ta-

pahtumasta lähtenyt tiedote, jossa on kerrottu, miten huoltajat ovat halutes-

saan voineet osallistua keräykseen (esim. Unicef-kävely, Team Rynkeby -

pyöräily). Oppilaat eivät ole tuoneet rahaa kouluun. Varsinaisista lipaskeräyk-

sistä kouluilla on luovuttu. 

 

Kouluilla järjestetään toiminnallisia hyväntekeväisyystapahtumia osana ope-

tussuunnitelman toteuttamista ja koulujen vuosisuunnitelmassa kuvattuna 

toimintana. Varoja koulussa ei kerätä. 

 

Päätösehdotus Sivistysjohtaja Leena Laakso 

 

Sivistyslautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä olevan vastauksen. 
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Päätös Sivistyslautakunta hyväksyi päätösesityksen yksimielisesti. 

 

 

Kaupunginhallitus 13.12.2021 453 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Tapio Soiniitty  

 

 
 



Raision kaupunki Pöytäkirja   24 (79) 
   

   

Kaupunginvaltuusto 31.01.2022  

 

 
Kaupunginvaltuusto § 55 12.4.2021 

Sivistyslautakunta § 129 1.12.2021 

Kaupunginhallitus § 454 13.12.2021 

 

 Asianro 465/12.01.03/2021 

§ 9 

Valtuutettu Jari Pulkkisen ym. valtuutettujen aloite koskien kokemusasiantuntijoi-

den käyttöä KiVa koulu -ohjelman yhteydessä 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 12.4.2021 55 §  

 

  Valtuutettu Jari Pulkkinen jätti seuraavan aloitteen: 

 

”KD valtuustoryhmä ehdottaa KiVa koulu -ohjelman yhteyteen esitettäväksi 

kokemusasiantuntijoita, jotka ovat olleet koulukiusattuja. 

 

Kokemusasiantuntija voi kertoa, miltä on tuntunut olla koulukiusattu tai koulu-

kiusaaja. Joistain koulukiusatuista tulee myös koulukiusaajia, koska muuta 

poispääsyä ei välttämättä kiusaamisesta ole. Kokemusasiantuntija pystyy ker-

tomaan asioita, joiden vuoksi nämä kummatkin osapuolet voisivat pysähtyä 

ajattelemaan seuraamuksia. Tiedämme että koulu kärsii molempien osapuo-

lien vuoksi.  

 

Ehdotankin, että Raision kouluissa järjestetään kaikille oppilasryhmille mah-

dollisuus kuulla kokemusasiantuntijoita, jotka kertovat kiusaamisesta ja kiu-

saajista omien kokemuksien kautta. Heidän kertomuksiinsa olisi helppo sa-

maistua ja oppilailla olisi mahdollisuus esittää kysymyksiä. Samalla kokemus-

asiantuntijan kertomukset voivat ennaltaehkäistä koulukiusatuksi tulemista. 

 

Kokemusasiantuntijoita on tilattavissa mm. https://www.vs-

kokemusasiantuntijat.fi/  

 

KD:n valtuustoryhmä: Jari Pulkkinen ym. mahdolliset allekirjoittajat 

 

Janne Laulumaa  Jukka Rantala 

Vesa Parantainen Emma Lindqvist 

Katja Koivusalo Tuija Hyytiä 

Heikki Laine  Elisa Vuorinen 

Kristiina Engström Merja Niemi 

Seija Sorsavirta Harri Seikola 

Eeva Savola  Sari Suominen 

Hannele Lehto-Laurila” 

 

Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 

https://www.vs-kokemusasiantuntijat.fi/
https://www.vs-kokemusasiantuntijat.fi/
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Markus Maunula, Anneli Kivijärvi ja hallintopäällikkö Anne Rantala poistuivat 

kokouksesta tämän pykälän käsittelyn aikana klo 22.18. 

 

 

Kaupunginhallitus 26.4.2021 § 137 

 

 ” - - Kaupunginhallitus lähettää valtuutettu Jari Pulkkisen aloitteen koskien 

kokemusasiantuntijoiden käyttöä KiVa koulu -ohjelman yhteydessä sivistys-

lautakunnan valmisteltavaksi - - ” 

 

 

Sivistyslautakunta 1.12.2021 129 §  

 

 Sivistysjohtaja Leena Laakso 24.11.2021: 

 

Kokemusasiantuntijoiden tilaaminen esimerkiksi Varsinais-Suomen KAT-

verkostosta maksaa 25 €/tunti (sis. työnantajakulut), lisäksi laskutetaan val-

mistelutunnit, joiden määrä sovitaan tilaajan kanssa tilauksen yhteydessä, 

enintään 1 h valmistelua per työtunti. (Hinta keväällä 2021) 

 

Raision perusopetuksessa opetusryhmiä on 135 ja Raision lukiossa 16, lisäk-

si 4 kaksoistutkintolaisten ryhmää.  Kustannukset kokemusasiantuntijan vie-

railulle jokaisessa oppilasryhmässä kustantaisi 3875€, sen lisäksi valmistelu-

kulut, enintään 3875 €, yhteensä 7750 €/yksi vierailu lukuvuodessa jokaiselle 

opetusryhmälle.  

 

Raision perusopetuksessa on 2021-2023 käynnissä Ysikymppi-hanke, joka 

kohdentuu 5.-9. -luokkalaisiin oppilaisiin. Hankkeessa tarjotaan kouluille väli-

neitä ennaltaehkäisevään työhön. Hanke tuo Raisioon mm. kouluvalmentajia, 

jotka ovat koulussa läsnä olevia aikuisia. He tarjoavat matalan kynnyksen 

apua pääasiassa koulupoissaolojen vähentämiseen, mutta myös kiusaamista 

vastustaviin toimenpiteisiin. Ysikymppi on osa opetus- ja kulttuuriministeriön 

sitouttavan kouluyhteistyön pilottirahoitusta ja projekti toteutetaan yhteistyös-

sä Liedon ja Turun kaupunkien sekä Turun Normaalikoulun kanssa.  

 

Raision perusopetuksessa on käytössä kaksi kiusaamista vastustavaa kan-

sallista ohjelmaa koulujen omien ohjelmien lisäksi. KiVa-koulu on Turun yli-

opistossa kehitetty kiusaamista vastustava toimenpideohjelma, jolla on jo pit-

kät perinteet. KiVa:ssa pyritään vastustamaan kiusaamista jo ennalta mm. 

oppituntien avulla. Siihen liittyy myös vuosittainen seuranta ja kyselyt, jotka 

auttavat koulua kehittymään kiusaamisen havaitsemisessa ja toimenpiteissä. 

Verso- eli vertaissovitteluohjelma antaa kouluille restoratiivisen sovittelun työ-

kaluja. Se antaa mahdollisuuden kehittää sovittelevaa toimintakulttuuria ja tar-

joaa vaihtoehtoisen tavan ratkaista arjen ristiriitoja. 

 

Lukuvuoden 2021-22 alussa kaikissa kouluissa otettiin käyttöön hyvinvoinnin 

vuosikello osana koulun hyvinvointityötä ja yhteisöllisen oppilashuollon toimin-
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taa. Se tavoitteena on vahvistaa lasten ja nuorten elämäntaitoja ja osallisuut-

ta. Kouluyhteisön hyvinvointi luo pohjan kiusaamattomalle ja kaikille avoimelle 

kouluympäristölle. 

 

Raision vuoden 2022 talousarviossa ei ole varattu rahaa kokemusasiantunti-

joiden tilaamiseksi kouluille, vaan kiusaamisen ehkäisyn toimenpiteitä kehite-

tään Raision perusopetuksen toimenpitein ja alueellisen Ysikymppi-hankkeen 

rahoituksen ja asiantuntemuksen puitteissa. 

 

Päätösehdotus Sivistysjohtaja Leena Laakso 

 

Sivistyslautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä olevan vastauksen. 

 

Päätös Sivistyslautakunta hyväksyi päätösesityksen yksimielisesti. 

 

 

Kaupunginhallitus 13.12.2021 454 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 

Päätös  

Jari Pulkkinen esitti Jonna Meron, Jukka Rantalan, Anneli Kivijärven ja Emma 

Lindqvistin kannattamana, että aloite lähetetään uudelleen valmisteluun, jossa 

selvitetään, miten kokemusasiantuntijoiden käyttöä voisi toteuttaa sivistyskes-

kuksen määrärahojen puitteissa. Aloitteessa luki: kokemusasiantuntijavierailu-

ja järjestettäisiin jokaisessa koulussa jokaisella luokka-asteella. Kuitenkin vie-

railuja voisi toteuttaa myös tarpeen mukaan kohdentaen niihin kouluihin tai 

luokka-asteille, jossa vakavaa kiusaamista ennaltaehkäisevistä toimista huo-

limatta esiintyy. Näin kustannukset olisivat pienemmät. 

 

Valtuusto päätti yksimielisesti palauttaa asian valmisteluun. 
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Tiedoksi   Jari Pulkkinen  
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Kaupunginvaltuusto § 89 7.6.2021 

Vapaa-aikalautakunta § 96 30.11.2021 

Kaupunginhallitus § 455 13.12.2021 

 

 Asianro 673/12.04.02/2021 

§ 10 

Valtuutettu Jonni Moislahden ym. valtuutettujen aloite koskien toisen frisbeegol-

fradan rakentamista Raisioon 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 7.6.2021 89 §  

 

Valtuutettu Jonni Moislahti jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Frisbeegolf on yksi nopeimmin kasvavista matalan kynnyksen harrastusla-

jeista Suomessa, ja sen parissa viihtyy ulkona luonnossa liikkuen ihmiset lap-

sista vanhuksiin. Lisäksi tutkimuksen mukaan 47 % frisbeegolfia harrastavista 

kulkee harrastuspaikalle aktiivisella kulkutavalla kävellen tai pyöräillen. 

 

Suomessa yleisesti kuten meillä Raisiossakin on hyvin laajasti yhteinen tahto-

tila tarjota jokaiselle lapselle ja nuorelle mahdollisuus yhteen mieluisaan ja 

maksuttomaan harrastukseen. V2020 tehdyssä Opetus ja kulttuuriministeriön 

kyselyssä frisbeegolf oli yläasteikäisten poikien toiveissa urheiluharrastuslis-

tan ykkösenä. VTT:n ulkoliikuntapaikkojen laatu ja kustannukset -

loppuraportin mukaan frisbeegolfin kokonaiskustannukset yhtä liikunnallista 

käyntikertaa kohden ovat kaikkein pienimmät (0,26 €/Lkk). Kiekot kun saa 

marketista jo muutamalla kympillä, ja yleisesti radankäyttömaksuja ei peritä 

lainkaan. 

 

Raisiossa on tällä hetkellä Vetikosta puretun radan jälkeen vain yksi frisbee-

golfrata, joka sijaitsee Haunisten altaan ulkoilualueella. Ajoittain tosi ruuhkai-

sella radalla käy satoja ihmisiä viikoittain heittelemässä jopa n.9-10kk vuo-

dessa. Ympäristökunnista Turussa eri tasoisia ratoja on 7kpl, Liedossa 5kpl, 

Naantalissa 4kpl, Kaarinassa 3kpl, Ruskolla 3kpl, Maskussa 2kpl.   

 

Usein uuden ratainvestoinnin suurin osuus koostuu pysäköintialueiden raken-

tamisesta, mutta Raisiossa voitaisiin rata pyrkiä sijoittamaan paikkaan, jossa 

lähellä olisi jo valmiina jokin julkinen parkkipaikka. Discgolfpark.com -sivuston 

arvion mukaan perustason ratainfran investointi maksaa noin 10 tuhatta euroa 

ilman maanmuokkauksia. Premium luokan radat, kuten Tampereella oleva 

Tampere Disc Golf Center, houkuttelevat harrastajia jopa ympäri maailmaa. 

Suomessa ja muissa pohjoismaissa tällaisille Premium-radoille on tällä hetkel-

lä selvästi eniten kysyntää, ja tätä matkailukulmaa voitaisiin pitää mielessä 

myös Raisiossa rataa suunniteltaessa. Houkuttelevimpia ratoja yhdistää 

useimmiten laadukas ratasuunnittelu, sekä hyvä sijainti, joka Raisiossa on 

erinomaisesti kunnossa. Tällaisen projektin lopulliset kustannukset riippuvat 
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usein paljolti käytössä olevasta maa-alueesta, mutta varsinainen ratainfra on 

kustannukseltaan projektin koon huomioiden edelleen erittäin maltillinen, noin 

15-25 tuhatta euroa. Tästäkin hinnasta “peruspaketin”, eli kaluston 18 väylälle 

saa jo haitarin alapäästä, mutta mikäli rata haluaa aidosti erottua joukosta, 

kannattaa ehdottomasti harkita, että 18-väylän radasta tehdään useampia eri-

laisia kokonaisuuksia, sisältäen vaihtoehtoisia heitto- ja korinpaikkoja, jotka 

tarjoavat kilpatason väylistä mielekkäät versiot jopa vasta-alkajille ja monipuo-

lisuutta aktiiviharrastajille. Paikkakunnilla, joilta löytyy entuudestaan paljon 

harrastajia, kannattaa jopa harkita useampien 9/18/27-väylän kokonaisuuk-

sien sijoittamista samalle alueelle. Erinomainen esimerkki tällaisesta on kesäl-

lä 2020 avattu Heinola DiscGolfPark World. 

 

Raisioon tarvitaan ehdottomasti toinen frisbeegolfrata. Soveltuvaa paikkaa 

voisi tutkia tarkemmissa virkamiesselvityksissä, mutta yksi mahdollisesti kiin-

nostava paikka voisi olla esim. Ihalan Karmelinpuisto-Vaisaaren lähiliikunta-

keskuksen puisto- ja metsäalueet, jolloin rataa voitaisiin käyttää hyödyksi lä-

heisten koulujen liikuntatunneilla. Toinen merellinen vaihtoehto voisi olla vaik-

kapa Hahdenniemen-Merinuorikkala-Krookilan suunta, jossa lisäksi tarjolla 

vaikka ravintola-kahvilapalveluita. Toki hyviä paikkoja Raisiosta riittää muual-

lakin eri puolilla kaupunkia, jotka selvinnevät valmistelun aikana.  

 

Ehdotan että Raision kaupunki selvittää toisen laadukkaan frisbeegolf kentän 

rakentamismahdollisuudet siten, että investointi voidaan tuoda v2021 syksyllä 

vuoden 2022 talousarviokäsittelyyn. 

 

Raisiossa 7.6.2021 

 

Jonni Moislahti 

 

Helena Sukari Tanja Parkko 

Tuija Hyytiä  Eeva Savola 

Elisa Vuorinen Janette Broberg 

Harri Seikola  Janne Laulumaa 

Tapio Soiniitty Jukka Rantala 

Maria Virko  Jari Pulkkinen 

Emma Lindqvist Jouni Mäki 

Markus Maunula Niina Äikäs 

Aki-Petteri Löfgren Mikko Kangasoja 

Sari Suominen Merja Niemi 

Juha Jormanainen Sirpa Ek 

Sari Packalén Vesa Parantainen” 

 

Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 

 

 

Kaupunginhallitus 21.6.2021 § 240 

  ”- - - 
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Kaupunginhallitus lähettää - - - valtuutettu Jonni Moislahden aloitteen koskien 

toisen frisbeegolfradan rakentamista Raisioon vapaa-aikalautakunnan valmis-

teltavaksi yhteistyössä infrapalveluiden kanssa.- - -” 

 

 

Vapaa-aikalautakunta 30.11.2021 96 §  

 

Liikunta- ja nuorisotoimenjohtaja Karita Toivonen, kaupunkikehitysjohtaja 

Samu Mattila ja kaupungininsinööri Mikko Kunttu 25.11.2021: 

 

Raision kaupungin liikuntapalvelut on tehnyt syys-lokakuussa Raision perus-

opetuksen koulujen henkilökunnalle sekä oppilaille kyselyn lähiliikuntapaikois-

ta ja niiden kehittämistarpeista. Lisäksi yhteistyössä Rambollin kanssa on to-

teutettu loka-marraskuussa selvitys, missä eri-ikäiset raisiolaiset liikkuvat ja 

missä he tulevaisuudessa haluaisivat liikkua.  

 

Em. kartoitusten johtopäätösten perusteella on järkevää lähteä suunnittele-

maan tulevaisuuden liikuntapaikkainvestointeja (mm. täysimittaisen fris-

beegolfradan sijaintia) yhteistyössä kaupunkikehitys- ja infrapalveluiden kans-

sa maankäytön osalta. Täysimittaisen radan kustannukset ovat noin 30 000 - 

50 000 euron välillä tarvittavista raivaustöistä riippuen.  

 

Karmelinpuisto on Raision vihersuunnittelun näkökulmasta suosittu lenkkeily- 

ja ulkoilualue. Mahdollinen frisbeegofrata vaarantaa Karmelinpuistossa mui-

den ulkoilijoiden turvallisuuden. Puistossa oleva kivilabyrintti on paljon käytet-

ty leikkipaikka. Keskellä puistoa sijaitsevalla nurmialueella käydään piknikillä. 

Tällä alueella on myös puuistutuksia. Kasvillisuus, erityisesti puusto vaurioituu 

kiekkojen osumista. Puistoon on istutettu paljon ruohovartisia luonnonkasveja 

ja sipulikukkia, jotka eivät kestä tallaamista. 

 

Vuonna 2022 voimme toteuttaa Kerttulan liikuntakeskuksen läheisyyteen nuo-

ria (nuorisovaltuuston tekemä aloite frisbeegolfradasta Vaisaaren ja Karme-

linpuiston alueelle) sekä perheitä palvelevan, helpommin saavutettavan va-

jaamittaisen frisbeegolfradan. Asiasta on käyty nuorisovaltuuston edustajien 

kanssa keskustelu sekä yhteinen kokous 15.11.2021. Mahdollisen talven tul-

tua ko. korit voidaan poistaa käytöstä, jolloin eri urheilulajien välillä ei tule risti-

riitaa.  

 

Lisäksi panostamme tänä vuonna sekä tulevana vuonna Haunisten fris-

beegolfradan perusparannukseen. Raisiossa ei ole omaa frisbeegolfseuraa. 

Kilpailujen osalta Haunisten rataa käyttävät turkulaiset seurat (2) sekä nou-

siaislainen seura (1). 

  

Päätösehdotus Sivistysjohtaja Leena Laakso 

 

Vapaa-aikalautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä olevan vastauksen. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan kokouksessa. 
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Päätös Vapaa-aikalautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti siten muutettuna 

että kappale:  

 

"Asiasta on käyty nuorisovaltuuston edustajien kanssa keskustelu sekä yhtei-

nen kokous 15.11.2021. Mahdollisen talven tultua ko. korit voidaan poistaa 

käytöstä, jolloin eri urheilulajien välillä ei tule ristiriitaa." muutetaan muotoon:   

 

"Asiasta on käyty nuorisovaltuuston edustajien kanssa keskustelu sekä yhtei-

nen kokous 15.11.2021. Mahdollisen talven tultua korit poistetaan käytöstä, 

jolloin eri urheilulajien välillä ei tule ristiriitaa." 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastettiin kokouksessa. 

 

 

Kaupunginhallitus 13.12.2021 455 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.  

 

 

 

Tiedoksi   Jonni Moislahti  
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Kaupunginvaltuusto § 179 1.11.2021 

Vapaa-aikalautakunta § 98 30.11.2021 

Kaupunginhallitus § 456 13.12.2021 

 

 Asianro 1130/12.04.02/2021 

§ 11 

Valtuutettu Niko Dahlgrenin ym. valtuutettujen aloite frisbeegolfkorien asentami-

sesta Karmelinpuistoon 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 1.11.2021 179 §  

 

Valtuutettu Niko Dahlgren jätti seuraavan aloitteen: 

 

“Raisiossa on tällä hetkellä yksi frisbeegolfrata Haunisten altaan alueella. Laji 

on kuitenkin suosittu ja sitä harrastetaan monissa eri ikäluokissa aina alakou-

luikäisistä vanhempiin ikäluokkiin saakka. 

 

Haunisten frisbeegolfrata on melko kaukana keskusta-alueelta ja sinne pääsy 

mm. alakouluikäiselle on haastavaa ilman saattajaa. 

 

Raisioon on suunnitteilla tällä hetkellä mahdollisesti toinenkin rata, jonka 

mahdollisesta sijoituspaikasta tai investoinnista ei vielä virallista päätöstä ole 

tehty. 

 

Täten ehdotankin, että Karmelinpuistoon, jonka läheisyydessä asuu paljon 

lapsiperheitä, asennettaisiin muutamia (esim. 6kpl) frisbeegolfkoreja vapaasti 

sijoiteltuna ympäri puistoaluetta. Varsinaisia aloituspaikkoja tai opastustauluja 

ei olisi tarve tehdä.  

 

Karmelinpuisto on kooltaan lähes 5ha ja täten sen koko olisi varmastikin riittä-

vä korien sijoitteluun siten, että haittoja mm lenkkeilijöille ei muodostuisi. Puis-

toa on viime kesänä vielä laajennettu Konsantielle päin, joten tilaa on tullut li-

sää. 

 

Lisäksi Ihalan koulun oppilaiden olisi mahdollista käyttää näitä koreja mm. ul-

koliikuntatuntien yhteydessä. 

 

Raisiossa 1.11.2021 

 

Niko Dahlgren 

 

Hannele Lehto-Laurila Vesa Parantainen 

Jarmo Rosama Kimmo Kosonen 

Annika Ollila  Ari Korhonen 

Anneli Kivijärvi Jari Pulkkinen 
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Janne Laulumaa Juha Hellstén 

Pasi Kujala  Elisa Vuorinen 

Harri Seikola  Janne Aso 

Hans Våg  Teija Hurmerinta 

Heikki Suominen Mikko Tammelin 

Eveliina Tyyskänen” 

 

Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 

 

 

Kaupunginhallitus 15.11.2021 § 416 

 

 ”- - - 

 Kaupunginhallitus lähettää - - - valtuutettu Niko Dahlgrenin aloitteen fris-

beegolfkorien asentamisesta Karmelinpuistoon vapaa-aikalautakunnan val-

misteltavaksi - - -” 

 

 

Vapaa-aikalautakunta 30.11.2021 98 §  

 

Liikunta- ja nuorisotoimenjohtaja Karita Toivonen 23.11.2021: 

 

Pidämme tärkeänä, että raisiolaisia nuoria ja perheitä palveleva frisbeegolfra-

ta voidaan yhteistyössä mm. nuorisovaltuuston jäsenten, muiden käyttäjien 

sekä frisbeegolfammattilaisten suunnitteluapua hyödyntäen rakentaa helposti 

saavutettavaksi Raision keskustan läheisyyteen, Kerttulan liikuntakeskuk-

seen.  

 

Aloitteessa ehdotettu alue Karmelinpuisto on Raision vihersuunnittelun näkö-

kulmasta suosittu lenkkeily- ja ulkoilualue, jolloin muiden ulkoilijoiden turvalli-

suus vaarantuu. Kivilabyrintti on paljon käytetty leikkipaikka. Keskellä sijaitse-

valla nurmialueella käydään piknikillä, myös tällä alueella on puuistutuksia.  

 

Kasvillisuus, erityisesti puusto vaurioituu kiekkojen osumista. Puistoon on is-

tutettu paljon ruohovartisia luonnonkasveja ja sipulikukkia, jotka eivät kestä 

tallaamista.  

 

Edellä esitetyn vuoksi toivomme, että säilytämme puistoalueet kaikkien liikku-

jien käytettävissä ja rakennamme uuden frisbeegolfradan Kerttulan alueelle. 

 

Päätösehdotus Sivistysjohtaja Leena Laakso 

 

Vapaa-aikalautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä olevan vastauksen. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan kokouksessa. 

 

Päätös Vapaa-aikalautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 
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Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastettiin kokouksessa. 

 

 

Kaupunginhallitus 13.12.2021 456 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 

Päätös  

Vesa Parantainen ehdotti Ari Korhosen ja Jukka Rantalan kannattamana toi-

menpidealoitteena, että tulevaan Kerttulan uuteen frisbeegolf-rataan tehdään 

muutama kori esteettömäksi. 

 

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ja lisäksi valtuusto hyväksyi yksi-

mielisesti Vesa Parantaisen toimenpidealoitteen.  

 

 

 

Tiedoksi   Niko Dahlgren  

 

 
 



Raision kaupunki Pöytäkirja   35 (79) 
   

   

Kaupunginvaltuusto 31.01.2022  

 

 
Kaupunginvaltuusto § 94 7.6.2021 

Vapaa-aikalautakunta § 99 30.11.2021 

Kaupunginhallitus § 457 13.12.2021 

 

 Asianro 669/12.04.02/2021 

§ 12 

Valtuutettu Jarmo Rosaman ym. valtuutettujen aloite koskien aikuisten kuntoiluvä-

lineiden sijoittamista leikkipuistojen yhteyteen 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 7.6.2021 94 §  

 

Valtuutettu Jarmo Rosama jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Raisiossa on eri puolilla kaupunkia leikkipuistoja lapsille. Leikkipuistoissa las-

ten lisäksi aikaa viettävät lasten vanhemmat tai isovanhemmat. 

 

Aikuisille, jotka ovat lasten huoltajina näissä leikkipuistoissa, on yleensä va-

rattu vain penkki, josta voi seurata ja valvoa lasten toimintaa leikkipuistossa. 

 

Leikkipuistoihin on kuitenkin esim. Naantalissa ja Turussa rakennettu aikuisil-

le tarkoitettuja kuntovälineitä. Nämä on yleensä asetettu sellaisiin paikkoihin, 

ettei niistä ole haittaa lapsille, ja että niistä on hyvä näköyhteys leikkiviin lap-

siin. 

 

Ehdotan, että kokeiluna johonkin puistoon esim. Kallasiin lisätään 2-3 laitetta 

aikuisia varten. Edellytyksenä tälle tietysti on, että aikuisille tarkoitetut kuntoi-

lulaitteet täyttävät lasten leikkikentille asetut turvallisuusvaatimukset. Näin las-

ten mukana olevilla aikuisilla on mahdollisuus hoitaa omaa lihaskuntoaan 

käyttämällä leikkipuistojen yhteyteen rakennettuja kuntoiluvälineitä samalla, 

kun lapset leikkivät puistossa. 

 

Kallasten leikkipuisto on hyvä paikka kokeiluun. Siellä on tilaa laittaa muuta-

ma kuntoilulaite puiston aidan viereen. 

 

Raisiossa 7.6.2021 

Jarmo Rosama 

 

Aki-Petteri Löfgren Janne Laulumaa 

Jari Pulkkinen Saila Rintee 

Sari Suominen Seija Sorsavirta 

Niina Äikäs  Maria Virko 

Tapio Soiniitty Emma Lindqvist 

Tuija Hyytiä  Helena Sukari 

Sari Packalén Sirpa Ek 

Elisa Vuorinen Vesa Parantainen” 
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Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 

 

 

Kaupunginhallitus 21.6.2021 § 240 

 

”- - -  

Kaupunginhallitus lähettää - - - valtuutettu Jarmo Rosaman aloitteen koskien 

aikuisten kuntoiluvälineiden sijoittamista leikkipuistojen yhteyteen vapaa-

aikalautakunnan valmisteltavaksi yhteistyössä infrapalveluiden kanssa.- - - ” 

 

 

Vapaa-aikalautakunta 30.11.2021 99 §  

 

 Liikunta- ja nuorisotoimenjohtaja Karita Toivonen 24.11.2021: 

 

 Raision liikuntapalvelut on toteuttanut yhteistyössä Rambollin kanssa loka-

marraskuussa 2021 selvityksen siitä, missä eri-ikäiset raisiolaiset liikkuvat ja 

missä he tulevaisuudessa haluaisivat liikkua.  

 

Kerttulan liikuntakeskuksen uuden ulkokuntosalin yhteyteen tullaan vuoden 

loppuun mennessä hankkimaan kävijälaskuri, jolloin pystymme todentamaan 

ulkokuntosalin käyttäjämäärän suhteessa tehtyyn investointiin. Em. tietojen 

perusteella meillä on riittävä tietopohja lähteä suunnittelemaan tulevaisuuden 

liikuntapaikkainvestointeja mm. ulkokuntosaleja sekä niiden sijoittelua eri puo-

lille Raisiota. 

 

Eri ikäryhmiä palvelevan liikkumisen edistäminen on tärkeää. Valtuutettu Ro-

saman aloite tukee hyvin tätä ajatusta.  Perheiden liikkumisen edistämisen 

näkökulma on vahvasti mukana Raision liikuntapaikkoja koskevassa tulevai-

suuden suunnittelussa ja liikuntapaikkarakentamisessa. 

 

Aikuisille tarkoitettujen kuntoilulaitteiden sijoittamista leikkipuistojen yhteyteen 

tullaan tarkastelemaan yhteistyössä leikkipuistoista vastaavan infrapalvelui-

den kanssa osana liikuntapaikkarakentamista koskevaa laajempaa kokonais-

suunnitelmaa.  

 

Päätösehdotus Sivistysjohtaja Leena Laakso 

 

Vapaa-aikalautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä olevan vastauksen. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan kokouksessa. 

 

Päätös Vapaa-aikalautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastettiin kokouksessa. 
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Kaupunginhallitus 13.12.2021 457 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Jarmo Rosama  
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Kaupunginvaltuusto § 19 29.1.2018 

Tekninen lautakunta § 20 12.2.2019 

Kaupunginhallitus § 66 4.3.2019 

Vapaa-aikalautakunta § 100 30.11.2021 

Kaupunginhallitus § 458 13.12.2021 

 

 Asianro 209/10.03.01.01/2018 

§ 13 

Valtuutettu Emma Lindqvistin ym. valtuutettujen aloite koskien liikennepuiston 

perustamista Raisioon 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginvaltuusto 29.1.2018 19 §  

 

”Valtuutettu Emma Lindqvist jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Me Raision Vasemmiston valtuutetut esitämme, että Raisioon tulisi perustaa 

lasten ja nuorten liikennepuisto. Liikennepuisto tutustuttaisi lapsia liikentee-

seen, sen sääntöihin ja liikenteessä toimimiseen. Yhä yleistyvä muun liiken-

teen seassa pyöräily sekä polkupyöräilyn ajokortittomuus altistavat pyöräilijöi-

tä vaaratilanteille, jos liikennesääntöjä ei tunneta. Liikennepuisto olisi hauska 

ja helppo tapa tarjota lapsille ja nuorille mahdollisuus tutustua liikennesään-

töihin turvallisessa ympäristössä. Mahdollinen paikka Iiikennepuistolle olisi 

esimerkiksi nk. Leijapuiston alueella, päiväkodin länsipuolella. 

 

Raisiossa 29.1.2018 

 

Kaupunginvaltuutettu Emma Lindqvist (Vas.) 

 

Ja Raision Vasemmiston valtuustoryhmä 

 

Eija Nurmi  Sari Suominen 

Pekka Närhinen Jyrki Yrttiaho 

Aarre Lehtonen Jukka Rantala 

Helena Viljanen Elisa Vuorinen 

Tanja Parkko  Jukka A. Rantala 

Janette Broberg Niko Toivonen 

Eija Erasvuo  Merja Niemi 

Jari Pulkkinen Maria Virko 

Susanna Mäntysaari”  

 

Päätös Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi.” 
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Kaupunginhallitus 30.1.2019 40 § 

 

”– – Kaupunginhallitus lähettää – – valtuutettu Emma Lindqvistin aloitteen 

koskien liikennepuiston perustamista Raisioon teknisen keskuksen valmistel-

tavaksi – –” 

 

 

Tekninen lautakunta 12.2.2019 20 §  

 

”Tekninen johtaja Antti Korte 6.2.2019: 

 

Valtuutettu Emma Lindqvist, ynnä muut ovat esittäneet, että Raisioon tulisi 

perustaa lasten ja nuorten liikennepuisto. Aloitteessa esitetään, että liikenne-

puisto voisi sijaita esimerkiksi Leijapuiston alueella, päiväkodin länsipuolella. 

 

Viimeisten vuosien aikana Raision lähikuntiin on rakennettu useita lapsille tar-

koitettuja liikennepuistoja, mm. Kaarinaan, Lietoon sekä Ruskolle. Liikenne-

puisto vaatinee tilaa puolesta hehtaarista yhteen hehtaariin, riippuen miten 

laajana se halutaan toteuttaa.  

 

Toteuttamisen kustannusarvio liikkunee 150 000–250 000 euron tietämissä. 

Kustannuksiin vaikuttaa merkittävästi kuinka suuriin pohjanvahvistuksiin vali-

tulla alueella jouduttaisiin ja millainen laatutaso puistolle asetetaan. Liikenne-

puiston kadut on joka tapauksessa päällystettävä asfaltilla, joten rakenne ei 

saa routia. Liikennepuisto vaatii myös jonkunlaisen huolto- ja varastoraken-

nuksen, jossa mm. mahdollisia polku- tai sähköautoja säilytettäisiin. Huolto-

rakennuksen koko olisi varmaan noin 50 m². 

 

Liikennepuiston ylläpitämisestä aiheutuu myös käyttökuluja. Yleisesti liiken-

nepuistot ovat ohjatusti auki kesäaikana noin 2–3 kuukauden ajan. Muina ai-

koina niissä voi liikkua oma-aloitteisesti, vaikka polkupyörällä. Liikennepuistot 

on tarkoitettu 5–12 vuotiaille lapsille ja useissa paikoissa on myös asetettu pi-

tuusrajoitus 140 cm, johtuen polkuautojen koosta. 

 

Liikennepuistoja on toteutettu yhteishankkeina kaupungin ja kolmannen sek-

torin kanssa, tai talkoilla erilaisten yhdistysten kanssa. Tämän tyyppisiin 

hankkeisiin voi olla mahdollista saada myös valtion tai EU:n hankerahoitusta, 

mutta tämäkin asia pitäisi tutkia tarkemmin erikseen.  

 

Mahdollisia liikennepuiston sijaintipaikkoja tulisi selvittää erikseen, mikäli lii-

kennepuiston suunnittelu päätetään käynnistää. Kyseeseen voisi tulla jo mai-

nitun Leijapuiston alueen lisäksi myös Kerttulan alue tai Kuloisten alue. Mah-

dollinen asemakaavoituksen tarve pitää tutkia tapauskohtaisesti. 

 

Aloitteen mukaisen toiminnan järjestäminen kuuluu Raisiossa vapaa-aika-

lautakunnan vastuualueelle. Mikäli aloite johtaa tarkempaan suunnitteluun ja 

esimerkiksi tarveselvityksen laatimiseen, tai yhteistyökumppaneitten ja hanke-

rahoituksen etsimiseen, niin nuoriso- ja vapaa-aikatoimen puolelta löytyy sii-
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hen paras asiantuntemus Raisiossa. Tekninen keskus on tietysti mukana tar-

vittaessa niiltä osin, kun kyse on teknisen asiantuntemuksen tuomisesta 

hankkeeseen tai lopulta liikennepuiston toteuttamisesta.   

 

Päätösehdotus Tekninen johtaja Antti Korte 

 

Tekninen lautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä olevan vastauksen. 

 

Päätös Tekninen lautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti.” 

 

 

Kaupunginhallitus 4.3.2019 66 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Ari Korhonen 

 

Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

Päätös Esittelijä teki seuraavan muutetun päätösehdotuksen:  

 

Asia palautetaan uudelleen valmisteluun vapaa-aikalautakuntaan. 

 

Kaupunginhallitus hyväksyi muutetun päätösehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

Vapaa-aikalautakunta 30.11.2021 100 §  

 

  Liikunta- ja nuorisotoimenjohtaja Karita Toivonen 24.11.2021: 

 

Turun seudulla on tällä hetkellä neljä liikennepuistoa: Turussa, Kaarinassa, 

Liedossa ja Ruskolla. Vanhin näistä on Turun Kupittaan liikennekaupunki, jo-

ka on perustettu vuonna 1958. Kaarinan liikennepuisto on avattu vuonna 

2007, Liedon 2018 ja Ruskon 2019. Puistojen koko vaihtelee 3000-4000 m² 

välillä.  

 

Liikennekaupunki Kupittaalla on tiiviimmin rakennettu ja siellä on enemmän 

liikennemerkkejä, risteyksiä ja mahdollisuuksia opetella liikennesääntöjä kuin 

ympäristökuntien puistoissa. Ruskon liikennepuisto on maaseutumainen, siel-

lä on vähän liikennemerkkejä eikä liikennevaloja laisinkaan. Kaarina ja Lieto 

ovat näiden puistojen väliltä.   

 

Liikennepuistojen rakennuskustannukset vaihtelevat 150 000–250 000 euron 

välillä. Liedon Leijona -liikennepuiston rakennuskustannukset vuonna 2018 
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olivat 160 000 euroa. Liedossa ja Ruskolla puiston rakentamiseen on saatu 

avustusta yrityksiltä ja järjestöiltä.  

 

Kupittaalla liikennekaupungin käyttö maksaa 3 euroa/lapsi, koska puisto toimii 

lasten kulttuurikeskuksen alaisuudessa ja kulttuurikeskus toimii omalla budje-

tillaan. Ruskolla on vapaaehtoinen maksu, Liedon ja Kaarinan puistot ovat 

käyttäjille ilmaisia. 

 

Liikennepuistojen päivittäinen kävijämäärä vaihtelee Ruskon muutamasta 

kymmenestä Kupittaan jopa 900 asiakkaaseen päivässä. Vuodessa käyttäjä-

määrät vaihtelevat Ruskon 2000 ja Kupittaan liikennekaupungin 30 000 käyt-

täjän välillä. Käyttäjämäärät vaihtelevat kesän, säätilan, päivittäisten aukiolo-

aikojen ja sekä autojen sallitun käyttöajan mukaan.  

 

Vuosittainen aukioloaika vaihtelee koulujen päättymisestä kesäkuun alusta 

heinäkuun loppuun, elokuun puoliväliin tai esimerkiksi Liedossa elokuun lop-

puun asti. Lisäksi toukokuussa ja elo-syyskuussa käyttäjinä ovat päiväkoti- ja 

koululaisryhmät. Päivittäin suurin osa puistoista aukeaa aamulla kello 9–10 

alkaen ja sulkee kello 17–18 iltapäivällä. Puistoissa voi ajaa omalla polkupyö-

rällä tai potkulaudalla aukioloaikojen ulkopuolella.  

 

On tärkeää, että eri-ikäisten sekä perheiden liikkumista tuetaan mahdollisim-

man monipuolisesti. Jotta Raision kaupunki erottuisi muista ympäristökau-

pungeista uuden strategiansa mukaisesti ”Vehreä ja vetovoimainen uuden 

sukupolven kasvukaupunki” olemme esittäneet vuodelle 2022 Raisioon Pump 

track -radan rakentamista.  

 

Rata on loistava paikka parantaa tasapainoa ja oppia uusia taitoja yhdessä 

muiden kanssa. Rata sopii kaiken ikäisille ja tasoisille käyttäjille. Radalla voi 

kulkea erikokoisilla pyörillä, rullalaudoilla, rullaluistimilla tai potkulaudoilla. 

Pump track -rata on luonnollinen kokoontumispaikka lapsille ja nuorille ja hei-

dän vanhemmilleen.  

 

Päätösehdotus Sivistysjohtaja Leena Laakso 

 

  Vapaa-aikalautakunta antaa valtuustoaloitteeseen edellä olevan vastauksen. 

 

  Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti kokouksessa. 

 

Päätös Vapaa-aikalautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastettiin kokouksessa. 

 

 

Kaupunginhallitus 13.12.2021 458 §  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 
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Kaupunginhallitus päättää 

 

- merkitä aloitteeseen annetun vastauksen tiedokseen ja 

- saattaa sen valtuuston tietoon ja esittää valtuustolle, että se toteaa aloit-

teen loppuunkäsitellyksi.  

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

Oheismateriaali  1 Turun seudun liikennepuistot.pdf 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee aloitteeseen annetun vastauk-

sen tiedoksi ja toteaa valtuustoaloitteen loppuunkäsitellyksi. 

  

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Emma Lindqvist  
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 Asianro 883/02.02.00/2021 

§ 14 

Sivistyslautakunnan valtionavustusten lisämäärärahaesitys vuodelle 2022 

 

 

Päätöshistoria 

 

Sivistyslautakunta 19.1.2021 13 § 

 

Talouspäällikkö Esa Ilanti 12.1.2022: 

 

Sivistyskeskus on saanut vuosina 2019, 2020 ja 2021 useita kahden tai use-

amman vuoden hankerahoituksia, ja jotta kaikki hankkeet voidaan toteuttaa ja 

rahat käyttää rahoituspäätöksen mukaisesti, tulee rahoitusta siirtää eri vuo-

sien välillä. 

 

Vuoden 2021 osalta on myös Opetushallitus myöntänyt hankkeille jatkoaikoja 

koronan vaikutusten vuoksi https://www.oph.fi/fi/avustukset/koronaviruksen-

vaikutukset-valtionavustustoimintaan . 

 

Valtion erityisavustus alueellisen tutoropettajatoiminnan vakiinnuttamiseen 

(112/403/2019) Raisiolle myönnettiin 125 150 €, (omarahoitus 5,1 % 6 850 €) 

ja vuodelle 2022 tulisi siirtää käyttämättä jäänyt 12 000 €. 

 

Tulot 

312055.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 12 000 euroa 

Menot 

312055.4470 Muut palvelut 12 000 euroa   

 

 

Opetus- ja kulttuuriministeriö myönsi Raision kaupungille lasten ja nuorten 

houkuttelun ja hyväksikäytön ehkäisy monimediaalisessa maailmassa hank-

keelle (OKM/114/520/2019) 91 000 € (hankkeen omarahoitus 30 %, 39 000 

€), vuodelle 2022 tulisi siirtää käyttämättä jäänyt 69 000 €. 

 

Tulot 

312058.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 69 000 euroa 

Menot 

312058.4470 Muut palvelut 69 000 euroa 

 

 

Opetushallitus on myöntänyt (34/301/2021) Raision kaupungille kaksikielisen 

opetuksen laajentamisen hankkeelle 20 000 € (hankkeen omarahoitusosuus 

on 20 %, 5001 €), vuonna 2020 rahaa käytettiin 10 808 € ja vuodelle 2022 tu-

lisi siirtää käyttämättä jäänyt 9 629 €. 

 

Tulot 

312060.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 9 629 euroa 

https://www.oph.fi/fi/avustukset/koronaviruksen-vaikutukset-valtionavustustoimintaan
https://www.oph.fi/fi/avustukset/koronaviruksen-vaikutukset-valtionavustustoimintaan
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Menot 

312060.4470 Muut palvelut 9 629 euroa 

 

 

Opetus- ja kulttuuriministeriö myönsi Raision kaupungille esi- ja perusopetuk-

sen tasa-arvo edistäviin toimenpiteisiin ja laadun kehittämiseen avustusta 

(OKM/124/520/2021) 152 000 € (hankkeen omarahoitus 20 %, 42 000 €), 

vuodelle 2022 tulisi siirtää käyttämättä jäänyt 20 270 €. 

 

Tulot 

312067.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 20 270 euroa 

Menot 

312067.4470 Muut palvelut 20 270 euroa 

 

 

Lounais-Suomen aluehallintovirasto on myöntänyt (LSAVI/4262/2021) Raision 

harrastemalli hankkeelle toiminnalle valtionavustusta 95 000 € (omavastuu 

hankkeessa on 20 %, 23 750 €), vuonna 2021 käyttämättä jäänyt osuus 7 868 

€ tulisi siirtää vuodelle 2022. 

 

Tulot 

312068.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 7 868 euroa 

Menot 

312068.4470 Muut palvelut 7 868 euroa 

 

 

Valtion erityisavustus oppilas- ja opiskeluhuollon henkilöstömitoituksen laajen-

tamisen vaatimiin toimenpiteisiin (728/520/2021) Raisiolle myönnettiin 64 700 

€, (30 % omarahoitusosuudella, 27 728 €), vuodelle 2022 tulisi siirtää käyttä-

mättä jäänyt osuus. 

 

Tulot 

312073.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 64 700 euroa 

Menot 

312073.4470 Muut palvelut 64 700 euroa 

 

 

Opetushallitus myönsi Raision kaupungille lukionkoulutukseen poikkeusolojen 

tasoittamiseen korona-avustusta (228/2020/2020) 38 950 € (hankkeen oma-

rahoitus 5 %, 2 050 €), vuodelle 2022 tulisi siirtää käyttämättä jäänyt 17 460 

€. 

 

Tulot 

321016.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 17 460 euroa 

Menot 

321016.4470 Muut palvelut 17 460 euroa 
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Opetushallitus myönsi Raision kaupungille lukionkoulutukseen koronaepide-

mian tasoittamiseen (243/2633/2021) 70 400 € (hankkeen omarahoitus 4,9 %, 

3 813 €), vuodelle 2022 tulisi siirtää käyttämättä jäänyt 70 400 €. 

 

Tulot 

321018.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 70 400 euroa 

Menot 

321018.4470 Muut palvelut 70 400 euroa 

 

 

Opetus- ja kulttuuriministeriö myönsi Raision kaupungille lasten lukemiskult-

tuuria edistämään hankkeelle (OKM/169/520/2019) 42 000 € (hankkeen oma-

rahoitus 10 %, 4 667 €), vuonna 2021 käyttämättä jäänyt osuus tulisi siirtää 

vuodelle 2022.  

 

Tulot 

341027.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 12 036 euroa 

Menot 

341027.4470 Muut palvelut 12 036 euroa 

 

 

Opetus- ja kulttuuriministeriö myönsi Raision kaupungille varhaiskasvatuksen 

tasa-arvo edistäviin toimenpiteisiin ja laadun kehittämiseen avustusta 

(OKM/199/520/2021) 239 000 € (hankkeen omarahoitus 20 %, 59 750 €), 

vuodelle 2022 tulisi siirtää käyttämättä jäänyt osuus 24 973 euroa. 

 

Tulot 

341031.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 24 973 euroa 

Menot 

341031.4470 Muut palvelut 24 973 euroa 

 

 

Opetus- ja kulttuuriministeriö myönsi Raision kaupungille varhaiskasvatuksen 

tasa-kaksivuotisen esiopetuksen kokeiluun erityisavustusta 

(OKM/1187/520/2021) 50 100 € (hankkeen omarahoitus 0 %), lisämäärära-

haesitys vuodelle 2022. 

 

Tulot 

341034.3330 Muut tuet ja avustukset valtio 50 100 euroa 

Menot 

341034.4470 Muut palvelut 50 100 euroa 

 

 

Päätösehdotus Sivistysjohtaja Leena Laakso 

 

Sivistyslautakunta ehdottaa kaupunginhallitukselle ja edelleen valtuustolle, et-

tä kaupunginhallitus/ -valtuusto hyväksyy esityksen mukaisesti sivistyslauta-

kunnan valtionavustusten lisämäärärahaesitykset ja siirrot. 
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Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti kokouksessa. 

 

Päätös Sivistyslautakunta hyväksyi päätösehdotuksen yksimielisesti. 

 

Pöytäkirja tarkastettiin tämän asian osalta heti kokouksessa. 

 

 

Kaupunginhallitus 24.1.2022 10 § 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto hyväksyy esityksen 

mukaisesti sivistyslautakunnan valtionavustusten lisämäärärahaesitykset ja 

siirrot. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto hyväksyy esityksen mukaisesti sivistys-

lautakunnan valtionavustusten lisämäärärahaesitykset ja siirrot. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Esa Ilanti, Sivistyskeskus, hallintopalvelut  

  Armi Peltonen, Talouspalvelut 
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 Asianro 757/14.05.00/2018 

§ 15 

Vesihuollon toiminta-alueen vahvistaminen 

 

Päätöshistoria 

 

Tekninen lautakunta 15.6.2021 86 § 

 

”Vesihuollon toiminta-alueen päivittäminen 

 

Kaupungininsinööri Mikko Kunttu 9.6.2021: 

 

Vesihuoltolain (681/2014) 2 luvussa määrätään vesihuollon kehittämisestä ja 

järjestämisestä. Vesihuoltolaitoksella tulee olla kunnan hyväksymä toiminta-

alue, joka kattaa ne alueet, joilla kiinteistöjen liittäminen vesihuoltolaitoksen 

vesijohtoon ja jätevesiviemäriin on tarpeen toteutuneen tai suunnitellun yh-

dyskuntakehityksen vuoksi. Lain mukaan toiminta-alue tulee olla sellainen, et-

tä vesihuoltolaitoksen voidaan katsoa kykenevän huolehtimaan vastuullaan 

olevasta vesihuollosta taloudellisesti ja asianmukaisesti. Pykälän 10 § mu-

kaan kiinteistö, joka sijaitsee hyväksytyllä toiminta-alueella, on liitettävä vesi-

huoltolaitoksen verkostoihin. 

 

Vesihuollon toiminta-aluetta on käsitelty Raisiossa viimeksi vuonna 2011. 

Toiminta-aluetta on tarpeen päivittää, koska Raision kaupungin alueella on 

tämän jälkeen hyväksytty uusia kaava-alueita sekä rakennettu uusia vesihuol-

lon verkostoja. 

 

Päivitettävä Raision vesihuollon toiminta-alue kattaa Raision kaupungin hy-

väksytyt asemakaava-alueet ja kaavoituskatsaus 2021 mukaan lähivuosina 

valmisteilla olevat asemakaava-alueet. Alueista on pyritty saamaan mahdolli-

simman yhtenäiset ja selväpiirteiset. Toiminta-alueiden rajauksessa on käytet-

ty pääasiassa kiinteistörajoja, rantaviivoja, uomia ja tieväyliä. 

 

Toiminta-aluekartoissa on esitetty muutama tavoitteellinen toiminta-alueen 

osa. Kyseiset kaupungin osat eivät ole asemakaavoitettuja mutta ne sisältyvät 

kaavoituskatsaukseen 2021. Toiminta-aluekarttaluonnos on esityslistan 

oheismateriaalina. Toiminta-alueen päivitykset koskevat vesijohdon ja jäteve-

siviemärin toiminta-alueita. Hulevedet ja sen vaikutusalue ei sisälly vesihuol-

lon toiminta-alueeseen, vaan siitä päätetään erikseen. 

 

Toiminta-alueiden hyväksymisen yhteydessä tulee varata alueen kiinteistön 

omistajille ja haltijoille tilaisuus tulla kuulluksi, joten ehdotukset toiminta-

alueista laitetaan julkisesti nähtäville vähintään 30 vrk:n ajaksi. Toiminta-alue-

esityksestä on pyydettävä lausunto Varsinais-Suomen ELY-keskukselta, Rai-

sion kaupungin ympäristönsuojeluviranomaiselta, Raision kaupungin tervey-

densuojeluviranomaiselta, Raision Vesi Oy:ltä, Turun Seudun Vesi Oy:ltä, Tu-

run seudun puhdistamo Oy:ltä, Raisio-Naantalin vesilaitos kuntayhtymältä, 

Naantalin kaupungilta, Naantalin kaupungin vesilaitokselta, Maskun kunnalta, 
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Maskun Vesihuolto Oy:ltä, Ruskon kunnalta, Ruskon vesihuoltolaitokselta, 

Turun kaupungilta ja Turun Vesihuolto Oy:ltä. 

 

Raisiossa kaupunginvaltuusto päättää vesihuollon toiminta-alueista. 

 

Päätösehdotus Tekninen johtaja Antti Korte 

 

Tekninen lautakunta 

 

- merkitsee tiedoksi vesijohdon ja jätevesiviemärin toiminta-alueiden päivi-

tetyn kartta- aineistoluonnoksen 

 

-  asettaa vesihuollon toiminta-aluekarttaluonnoksen julkisesti nähtäville vä-

hintään 30 vrk:n ajaksi 

 

-  pyytää lausunnot Varsinais-Suomen ELY-keskukselta, Raision kaupungin 

ympäristönsuojeluviranomaiselta, Raision kaupungin terveydensuojeluvi-

ranomaiselta, Raision Vesi Oy:ltä, Turun Seudun Vesi Oy:ltä, Turun seu-

dun puhdistamo Oy:ltä, Raisio-Naantalin vesilaitos kuntayhtymältä, Naan-

talin kaupungilta, Naantalin kaupungin vesilaitokselta, Maskun kunnalta, 

Maskun Vesihuolto Oy:ltä, Ruskon kunnalta, Ruskon vesihuoltolaitokselta, 

Turun kaupungilta ja Turun Vesihuolto Oy:ltä. 

 

Päätös  Tekninen lautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti.” 

 

 

Infralautakunta 18.1.2022 8 §  

 

Kaupungininsinööri Mikko Kunttu ja yhdyskuntainsinööri Marika Nur-

mikko 12.1.2022: 

 

Tekninen lautakunta on asettanut vesihuollon toiminta-alueen luonnoskartan 

julkisesti nähtäville välillä 21.6.2021–9.8.2021. Lisäksi tekninen lautakunta 

pyysi lausuntoja Varsinais-Suomen ELY-keskukselta, Raision kaupungin ym-

päristönsuojeluviranomaiselta, Raision kaupungin terveydensuojeluviran-

omaiselta, Raision Vesi Oy:ltä, Turun Seudun Vesi Oy:ltä, Turun seudun puh-

distamo Oy:ltä, Raisio-Naantalin vesilaitos kuntayhtymältä, Naantalin kau-

pungilta, Naantalin kaupungin vesilaitokselta, Maskun kunnalta, Maskun Ve-

sihuolto Oy:ltä, Ruskon kunnalta, Ruskon vesihuoltolaitokselta, Turun kau-

pungilta ja Turun Vesihuolto Oy:ltä. Varsinais-Suomen ELY-keskus, Raision 

kaupungin terveysjaosto ja lupalautakunta ovat antaneet lausunnot koskien 

esitettyä vesihuollon toiminta-aluetta Raision kaupungin alueella. Alla oleviin 

vastineisiin sisältyvät myös Raision kaupungin terveysjaoston ja lupalauta-

kunnan jättämät huomautukset. 

 

VAR ELY on lausunnossaan edellyttänyt, että toiminta-alueeseen sisällyte-

tään myös sen esittämät YKR-taajamat (oheismateriaalina on tarkempi erittely 

vesihuollon toiminta-alueeseen liitettäväksi esitetyistä alueista). ELY-keskus 
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on käyttänyt tarkastelussaan vain yhtä kriteeriä, joka jättää huomioimatta so-

siaaliset ja taloudelliset näkökulmat. Raision kaupungin vesihuollon toiminta-

aluetta määriteltäessä on hyödynnetty alueen paikallistuntemus ja toiminta-

alueen ulkopuolelle on jätetty alueita perustellusta syystä. 

 

Vesihuoltolain 8 § mukaan vesihuollon maksujen tulee olla kohtuullisia ja ta-

sapuolisia. Ympäristöhallinnon ylläpitämästä verkkopalvelusta (vesihuoltolai-

tosten raportteja) voidaan nähdä, että maksut ja taksat ovat valtakunnallisesti 

verrattuna keskiarvoa korkeammat Raisiossa jo nykyisellään. Vertailu mak-

suista ja taksoista on oheismateriaalina.  

 

Tulevan E18-hankkeen aiheuttamat kustannukset vesihuollolle lisäävät enti-

sestään painetta korottaa maksuja tulevina vuosina. Kuten oheismateriaalina 

olevasta tarkemmasta selvityksestä nähdään, esitettyjen YKR-alueiden liittä-

minen toiminta-alueeseen aiheuttaisi asukkaille erittäin kohtuuttomia kustan-

nuksia, sillä korkeiden vesihuollon rakentamiskustannusten vuoksi jouduttai-

siin liittymismaksut moninkertaistamaan nykyisestään. 

 

Asemakaava-alueiden ulkopuolelta tulleet yhteydenotot liittymismahdollisuu-

desta järjestettyyn vesihuoltoon, ovat olleet yksittäisiä. Kuntalaisilla ei ole tar-

vetta liittyä vesihuollon verkostoihin, mikä kertonee sitä, että heidän nykyiset 

kiinteistökohtaiset järjestelmänsä ovat toimintakuntoiset ja täyttävät niille ase-

tut vaatimukset. Tätä tukee sekä Raision kaupungin terveysjaoston että lupa-

lautakunnan lausunnot, joiden mukaan esitettyihin toiminta-alueisiin ei ole 

välttämätöntä liittää muita alueita. 

 

Kaikissa kolmessa lausunnossa ovat nostoina Tahvio–Nuorikkalan alue, Vie-

rulan alue ja Petterinpellon pohjoispuoli. Tahvio–Nuorikkalan alueella voimas-

sa olevan yleiskaavan mukaan alue on merkitty AP-, PKA-, W- ja V-alueiksi. 

Vaikka YKR:n mukaisesti alueelle tulisi rakentaa vesihuollon verkostot, se ei 

saa hankaloittaa tulevaa maankäyttöä, joka on toistaiseksi yleiskaavatasoista. 

Tästä syystä on mahdotonta rakentaa vesihuoltoverkostot heti lopulliseen si-

jaintiinsa alueella. Vierulan alueella on selvitetty muutama vuosi sitten vesi-

huollon rakentamiskustannuksia, mutta maaperäolosuhteet ja olemassa ole-

van vesihuoltoverkostojen kunto huomioiden, ei verkoston rakentaminen ko-

konaan uudelleen ole taloudellisesti eikä toiminnallisesti kannattavaa ennen 

kuin nykyiset verkostot ovat toiminnallisen käyttöikänsä lopussa. Petterinpel-

lon alueelle on odotettavissa maankäytön muutoksia E18-hankkeen valmis-

tumisen jälkeen johtuen VT8:n tarvitsemista rakennustoimenpiteistä, joten 

alueen liittäminen vesihuollon toiminta-alueeksi tulee toteuttaa myöhemmin, 

kun maankäytön ratkaisut ovat lainvoimaisia. 

 

Infralautakunta toteaa edellä olevaan viitaten vastineenaan Raision vesihuol-

lon toiminta-alueesta annettuihin lausuntoihin seuraavaa: 

 

Esitys Raision vesihuollon toiminta-alueeksi on selkeä ja perusteltu (oheisma-

teriaalina). Alueiden liittäminen toiminta-alueeksi pelkästään sillä perusteella, 

että kiinteistö sijaitsee YKR-alueella, ei ole riittävä peruste. Lisäksi on huomi-
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oitava kuntalaisten taloudelliset edellytykset ja sosiaaliset tarpeet järjestettyyn 

vesihuoltoon liittymisestä sekä tulevaisuuden maankäyttöratkaisut Raisiossa. 

 

Asemakaava-alueella asuvat ja sinne rakentavat kuntalaiset ovat tietoisia ve-

sihuollon kustannuksista ja toimintaperiaatteista. Haja-asutusalueella kiinteis-

töjen haltijat panostavat kiinteistökohtaisiin järjestelmiin eikä heillä ole tarvetta 

vesihuoltopalveluille. Vesihuollon toiminta-aluetta tulee laajentaa palvelujen 

todellisen tarpeen mukaan eikä pelkän YKR-kriteerin perusteella. Lisäksi en-

sisijaisesti tulee edistää nykyisen palveluverkoston hyvän laatutason säilyttä-

mistä kuin toiminta-alueen laajentamista. 

 

ELY-keskuksen esityksen pohjalta lisätään toiminta-aluekarttaan tieto YKR-

alueiden sijainnista. Lainvoimainen vesihuollon toiminta-alue tullaan esittä-

mään kaupungin verkkosivuilla. Päätös toiminta-alueiden hyväksymisestä 

toimitetaan pyynnön mukaisesti ELY-keskukselle tiedoksi ja toiminta-

aluerajausaineisto toimitetaan niin ikään ELY-keskukselle paikkatietoaineisto-

na. 

 

Päätösehdotus Va. tekninen johtaja Timo Oja 

 

Infralautakunta 

   

- hyväksyy vastineet vesijohdon ja jätevesiviemärin toiminta-alueista jätetty-

hin lausuntoihin 

   

- lähettää toiminta-aluekartan vahvistettavaksi kaupunginhallitukseen 

ja -valtuustoon. 

 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

Kaupunginhallitus 24.1.2022 12 § 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto vahvistaa vesihuollon 

toiminta-alueen kartan mukaisesti. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

Liitteet 1 Tarkempi erittely vesihuollon toiminta-alueeseen liitettäväksi esitetyistä alu-

eista 

 2 Vertailu maksuista ja taksoista 

 3 Vesihuollon toiminta-alue 2021 
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Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto vahvistaa vesihuollon toiminta-alueen 

kartan mukaisesti. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Jonna Mero poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn aikana klo 19.09 ja 

hänen tilalleen kokoukseen liittyi Mirva Salonen.  
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 Asianro 1279/10.00.02.00/2021 

§ 16 

Kuloistenniitty 1 -alueen tonttien hinnoittelu ja luovutusmenettely 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunkikehitysjaosto 15.12.2021 27 §  

 

 Kaupunkikehitysjohtaja Samu Mattila 9.12.2021: 

 

Kuloistenniitty 1 -alueen asemakaava on hyväksytty kaupunginvaltuustossa 

1.11.2021. Raision kaupungin investointiohjelman mukaisesti alueen kunnal-

listekniikkaa rakennetaan vuosien 2022–2023 aikana. Suunnitelmien mukai-

sesti kunnallistekniikka valmistuu Kuloistenniitty 1 -alueen 26:lle tontille siten, 

että ensimmäisessä vaiheessa rakennetaan Kuloistenniitynkatua kiertoliitty-

mään asti, osa Leppäkertunkatua, Perhosenkatu ja Perhosenraitti. 

 

Alueen rakentumisen varmistumista ajatellen on alueelle tehty yksi suunnitte-

luvaraussopimus SRV Yhtiöt Oyj:n kanssa, korttelista AK-47. Sopimus edel-

lyttää varausanomuksen tekemistä kolmen kuukauden kuluessa siitä, kun 

asemakaava on saanut lainvoiman. Tässä sopimuksessa mainitaan, että so-

pimusalueen tonttien käypänä arvona pidetään kahden yhdessä valitun riip-

pumattoman kiinteistöarvioijan tekemää arviota, joiden pohjalta kaupunginval-

tuusto hyväksyy rakennusoikeudelle käyvän hinnan. 

 

Riippumattomat kiinteistöarvioinnit on toteutettu loka–marraskuussa 2020. 

Niiden sisältöä ja hintatasoa voidaan pitää edelleen ajantasaisena. Hinta-

arviot ovat vaihteluvälillä 180–230 €/k-m², jolloin arvioiden tarkaksi keskiar-

voksi muodostuu 205 €/k-m². Tätä keskiarvoa voidaan pitää suunnitteluva-

raussopimuksen mukaisena hintana sopimustonteille. 

 

Kuloistenniityn tontteja kohtaan on ollut erittäin paljon kiinnostusta jo alueen 

asemakaavan laatimisen yhteydessä. Suunnitteluvaraussopimuksen ulkopuo-

lelle jäävät tontit esitetäänkin luovutettaviksi tarjouskilpailun perusteella.  

 

Alueen tontit on tarkoitus luovuttaa rakennettaviksi säännöllisin väliajoin ja ra-

kentamista vaiheistaen, kunnallistekniikan sallimissa puitteissa, vuodesta 

2022 alkaen. Tarjouskilpailuun tonteille asetetaan minimipohjahinta, jonka 

päälle saa tarjota. Lisäksi tarjouskilpailuun tullaan asettamaan laadullisia kri-

teereitä. Tarjouskilpailu muodostuu siis tontin hinnan ja laadullisten kriteerien 

yhdistelmästä. Tarjouskilpailun pisteytysperiaatteista ja laadullisista kriteereis-

tä päättää erikseen kaupunkikehitysjaosto. 

 

Kuloistenniitty 1 -alue on määritetty seudullisesti ARA vyöhykehinnaltaan ta-

solle 155 €/k-m² (C-vyöhykehinta). ARA:n vyöhykehintaa käytetään tarjouskil-

pailun minimipohjahintana. 
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Kaikkien alueen tonttien luovutusmuotona on vuokraus. Perusvuokra on 5 % 

hyväksytyn tarjouskilpailun tarjouksen mukaisesta kauppahinnasta. 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunkikehitysjaosto ehdottaa kaupunginhallitukselle ja eteenpäin valtuus-

tolle, että valtuusto hyväksyy 

 

• Kuloistenniitty 1 -alueen tonttien minimipohjahinnaksi 155 €/k-m² sekä 

 

• suunnitteluvaraussopimuksessa määritettyjen AK-47 korttelin tonttien hin-

naksi 205 €/k-m² sekä 

 

• suunnitteluvaraussopimuksen ulkopuolelle jäävien Kuloistenniitty 

1 -alueen tonttien luovutustavaksi tarjouskilpailun 

 

• kaikkien alueen tonttien luovutusmuodoksi vuokrauksen, jossa vuosivuok-

ra on 5 % hyväksytyn tarjouksen mukaisesta kauppahinnasta. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

Päätös Kaupunkikehitysjaosto hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti. 

 

 

Kaupunginhallitus 24.1.2022 14 § 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto hyväksyy 

 

• Kuloistenniitty 1 -alueen tonttien minimipohjahinnaksi 155 €/k-m² sekä 

 

• suunnitteluvaraussopimuksessa määritettyjen AK-47 korttelin tonttien hin-

naksi 205 €/k-m² sekä 

 

• suunnitteluvaraussopimuksen ulkopuolelle jäävien Kuloistenniitty 

1 -alueen tonttien luovutustavaksi tarjouskilpailun 

 

• kaikkien alueen tonttien luovutusmuodoksi vuokrauksen, jossa vuosivuok-

ra on 5 % hyväksytyn tarjouksen mukaisesta kauppahinnasta. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

 

Päätös Jani Suominen teki Jonni Moislahden ja Tanja Parkon kannattamana seuraa-

van ehdotuksen: Päätösehdotuksen kolmas kohta muutetaan kuulumaan seu-

raavasti ”suunnitteluvaraussopimuksen ulkopuolelle jäävien Kuloistenniitty 1 

alueen tonttien luovutustavaksi tarjouskilpailun, joka toteutetaan tontin hinnan 
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ja laadullisten kriteerien yhdistelmänä” ja että päätösehdotukseen lisätään 

neljänneksi kohdaksi ”laadulliset kriteerit valmistelee ja tarjoukset käsittelee 

kaupunkikehitysjaosto tai sen nimeämä erillinen valintaraati”.  

 

Pidettiin neuvottelutauko klo 20.06-20.10. 

 

 

Kaupunginhallitus hyväksyi Jani Suomisen tekemän ehdotuksen yksimielisesti 

ja päätti, että   

 

kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle, että valtuusto hyväksyy 

 

 Kuloistenniitty 1 -alueen tonttien minimipohjahinnaksi 155 €/k-m² sekä 

 

 suunnitteluvaraussopimuksessa määritettyjen AK-47 korttelin tonttien hin-

naksi 205 €/k-m² sekä 

 

 suunnitteluvaraussopimuksen ulkopuolelle jäävien Kuloistenniitty 1  alu-

een tonttien luovutustavaksi tarjouskilpailun, joka toteutetaan tontin hin-

nan ja laadullisten kriteerien yhdistelmänä 

 

 laadulliset kriteerit valmistelee ja tarjoukset käsittelee kaupunkikehitysja-

osto tai sen nimeämä erillinen valintaraati 

 

 kaikkien alueen tonttien luovutusmuodoksi vuokrauksen, jossa vuosivuok-

ra on 5 % hyväksytyn tarjouksen mukaisesta kauppahinnasta. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastettiin heti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto hyväksyy 

 

 Kuloistenniitty 1 -alueen tonttien minimipohjahinnaksi 155 €/k-m² sekä 

 

 suunnitteluvaraussopimuksessa määritettyjen AK-47 korttelin tonttien hin-

naksi 205 €/k-m² sekä 

 

 suunnitteluvaraussopimuksen ulkopuolelle jäävien Kuloistenniitty 1  alu-

een tonttien luovutustavaksi tarjouskilpailun, joka toteutetaan tontin hin-

nan ja laadullisten kriteerien yhdistelmänä 

 

 laadulliset kriteerit valmistelee ja tarjoukset käsittelee kaupunkikehitysja-

osto tai sen nimeämä erillinen valintaraati 
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 kaikkien alueen tonttien luovutusmuodoksi vuokrauksen, jossa vuosivuok-

ra on 5 % hyväksytyn tarjouksen mukaisesta kauppahinnasta. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
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 Asianro 435/10.02.03/2021 

§ 17 

Raision kaupungin 1. kaupunginosan (Vaisaari) korttelia 157 sekä puisto-, urheilu- 

ja katualueita koskevan asemakaavan muutoksen ja siihen liittyvän tonttijaon hy-

väksy-minen (Vaisaaren koulu)  

 

Päätöshistoria 

 

Tekninen lautakunta 13.4.2021 50 §  

 

 ”Vaisaaren koulu, asemakaavan muutosluonnos 

 

Toimistoarkkitehti Eveliina Eteläkoski 6.4.2021: 

 

Vaisaaren koulun asemakaavan muutos on tullut vireille vuoden 2021 kaavoi-

tuskatsauksessa. Suunnittelualue sijaitsee Raision 1. kaupunginosassa (Vai-

saari) Eeronkujan, Juhaninkujan ja Alakoululaisenankeen välisellä alueella.  

 

Vaisaaren uuden koulun ja päiväkodin rakentamisen tarveselvitys on valmis-

tunut vuonna 2020. Koulun kehittäminen perustuu palveluverkkoselvityksen 

mukaiseen aluemalliin. Tällä hetkellä laaditaan koulun hankesuunnitelmaa 

(sis. pedagogisen suunnitelman ja alustavat luonnokset rakennuksesta). Van-

ha koulurakennus puretaan uudisrakennuksen valmistuttua. Alueen etelä-

osaan suunnitellaan myöhemmin päiväkodin rakentamista.  

 

Kaavatyössä mahdollistetaan koulun kehittämistoimenpiteet ja lisäksi huomi-

oidaan E18 kehittämissuunnitelmien mukaiset liikennejärjestelyt. Tarkoitukse-

na on laatia väljä asemakaava, joka mahdollistaa alueen kehittämisen moni-

puolisena julkisten palveluiden alueena. Rakennusoikeus on e=0.50 

(=22 225m2). Suurin sallittu kerrosluku on III. Rakennusala kattaa käytännös-

sä koko korttelin. Kuntoilupuiston alue merkitään ohjeelliseksi koulun piha-

alueeksi. Pysäköinnin ja saattoliikenteen järjestelyt on esitetty luonnoksessa 

viitteellisesti ja ne suunnitellaan tarkemmin erikseen. Pysäköinnin ja saattolii-

kenteen suunnittelussa tutkitaan Eeronkujan ja Juhaninkujan aluetta kokonai-

suutena. Tarkemmat kaavamääräykset suunnitellaan ehdotusvaiheessa. 

 

Liitteinä ovat osallistumis- ja arviointisuunnitelma sekä asemakaavamuutok-

sen luonnos. 

 

Päätösehdotus Tekninen johtaja Antti Korte 

 

Tekninen lautakunta merkitsee Vaisaaren koulun osallistumis- ja arviointi-

suunnitelman sekä asemakaavamuutoksen luonnoksen tietoonsa saatetuiksi. 

 

Päätös Tekninen lautakunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti.” 
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Kaupunkikehitysjaosto 29.9.2021 13 §  

 

”Vaisaaren koulu, asemakaavan muutosehdotus 

  

 Toimistoarkkitehti Eveliina Eteläkoski 20.9.2021: 

 

Vaisaaren koulun asemakaavan muutosluonnos oli nähtävillä 21.4.–

20.5.2021. Luonnoksesta lausunnon antoivat Caruna Oy ja Raision Vesi Oy. 

Mielipiteitä ei saapunut. Tiivistelmä lausunnoista sekä niihin annetut vastineet 

löytyvät kaavaselostuksen kohdasta 4.3.3 Osallistuminen ja vuorovaikutus-

menettelyt. Lausuntojen perusteella ei ollut tarpeen tehdä kaavaan muutok-

sia.  

 

Vaisaaren koulun asemakaavan muutosehdotus on laadittu tarkentamalla 

kaavaluonnosta. Rakennusoikeus on e=0.50 ja suurin sallittu kerrosluku on 

III. Rakennusala kattaa käytännössä koko korttelin. Kaavaan on lisätty ohjaa-

via määräyksiä kaupunkikuvallisista tavoitteista, korttelin toiminnallisuudesta 

(pelastustiet, huoltoliikenne ja kevyen liikenteen turvallinen liikkuminen) sekä 

hulevesien käsittelystä. Yksityiskohtaisemmille rakentamista ohjaaville kaa-

vamääräyksille ei tässä tapauksessa ole tarvetta, sillä alue on kaupungin 

omistuksessa ja kaupunki hallinnoi rakennushankkeita. Rakennusten arkki-

tehtuuria ja kaupunkikuvaa ohjataan rakennushankkeiden suunnitteluvai-

heessa. 

 

Kaavaehdotus tulee asettaa ehdotuksena vähintään 30 vuorokaudeksi julki-

sesti nähtäville. Lausunnot kaavamuutosehdotuksesta pyydetään edelleen 

samoilta toimijoilta kuin luonnosvaiheessakin. 

  

Liitteinä ovat asemakaavaehdotus ja -selostus. 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunkikehitysjaosto hyväksyy Vaisaaren koulun asemakaavan muutoseh-

dotuksen asetettavaksi julkisesti nähtäville maankäyttö- ja rakennusasetuksen 

27 §:n mukaan. Mikäli asemakaavaehdotusta vastaan ei tehdä muistutuksia 

eikä lausunnoissa ole huomautettavaa tai kaavaehdotuksen tarkistaminen on 

niiden perusteella vähäistä, kaavaehdotus saatetaan kaupunginhallituksen ja 

edelleen kaupunginvaltuuston hyväksyttäväksi. 

 

Päätös Niko Toivonen ehdotti Elisa Vuorisen kannattamana, että rakennusalan länsi-

osaan jäävä metsäalue säilytetään ja merkitään asemakaavaan asianmukai-

sella merkinnällä. Toivosen ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Kaupunkikehitysjaosto hyväksyi yksimielisesti Vaisaaren koulun asemakaa-

van muutosehdotuksen asetettavaksi julkisesti nähtäville maankäyttö- ja ra-

kennusasetuksen 27 §:n mukaan Niko Toivosen muutosehdotuksella tarken-

nettuna. Mikäli asemakaavaehdotusta vastaan ei tehdä muistutuksia eikä lau-

sunnoissa ole huomautettavaa tai kaavaehdotuksen tarkistaminen on niiden 
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perusteella vähäistä, kaavaehdotus saatetaan kaupunginhallituksen ja edel-

leen kaupunginvaltuuston hyväksyttäväksi.” 

 

 

Kaupunginhallitus 24.1.2022 15 § 

 

 Toimistoarkkitehti Eveliina Eteläkoski 17.1.2022: 

 

Vaisaaren koulun asemakaavan muutosehdotus oli julkisesti nähtävillä 11.10-

9.11.2021. Lausunnon kaavaehdotuksesta antoi Caruna Oy. Kaavaehdotuk-

sesta ei jätetty muistutuksia.  

 

Caruna Oy:n lausunnon ja sen perusteella käydyn sähköpostikeskustelun pe-

rusteella kaavaehdotukseen on lisätty, että LPA-33 alueelle saa sijoittaa puis-

tomuuntamon. Lisäksi Turku Energian, Raision Vesi Oy:n ja kaupungin infra-

palveluiden kanssa käytyjen keskustelujen perusteella kaavaan on lisätty rasi-

tealueita maanalaisille johdoille. Selostukseen on täydennetty vuorovaikutus-

menettelyä ehdotusvaiheen osalta kohtaan 4.2 ja täydennetty päivämääriä 

kohtaan 2.1.  

 

Liitteinä ovat asemakaavan muutosehdotuksen kartta ja selostus. 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle, että Raision kaupungin 1. kaupun-

ginosan (Vaisaari) korttelia 157 sekä puisto-, urheilu- ja katualueita koskeva 

asemakaavan muutos sekä niihin liittyvä tonttijako hyväksytään (Vaisaaren 

koulun asemakaavan muutos).  

  

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Va. tekninen johtaja Timo Oja poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn jäl-

keen klo 20.18. 

 

 

Liitteet 4 Vaisaaren koulu, asemakaavan muutosehdotus (kv 31.1.2022) 

 5 Vaisaaren koulu, asemakaavan selostus (kv 31.1.2022) 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että Raision kaupungin 1. kaupunginosan (Vaisaari) 

korttelia 157 sekä puisto-, urheilu- ja katualueita koskeva asemakaavan muu-

tos sekä niihin liittyvä tonttijako hyväksytään (Vaisaaren koulun asemakaavan 

muutos). 

 



Raision kaupunki Pöytäkirja   59 (79) 
   

   

Kaupunginvaltuusto 31.01.2022  

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Varsinais-Suomen ELY-keskus  
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 Asianro 1022/00.04.01/2021 

§ 18 

Turun kaupunkiseudun asunto- ja maapoliittisen ohjelman 2022-2025 hyväksymi-

nen 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginhallitus 26.10.2021 374 §  

 

 ”Turun kaupunkiseudun asunto- ja maapoliittinen ohjelma 2022-2025 (luon-

nos 30.9.2021) 

 

Maankäyttöjohtaja Outi Pekkala 18.10.2021: 

 

Taustaa 

 

Turun kaupunkiseudun kuntien ja valtion välisessä maankäytön, asumisen ja 

liikenteen (MAL) sopimuksessa vuosille 2020–2031 sovittiin vuonna 2018 hy-

väksytyn Turun kaupunkiseudun asunto- ja maapoliittisen ohjelman 2018–

2021 päivittämisestä (toimenpide 22). MAL-sopimuksen mukaan kunnat päi-

vittävät Turun kaupunkiseudun asunto- ja maapoliittisen ohjelman, jossa mää-

ritellään seudun asuntotuotantomäärät, jakaumat sekä ARA-tuotannon osuus 

vuosille 2022–2025. Ohjelmalla määritellään myös toimenpiteet sosiaalisesti 

kestävän kaupunkikehityksen edistämiseksi. 

 

Ensimmäinen Turun kaupunkiseudun yhteinen asunto- ja maapoliittinen oh-

jelma laadittiin vuonna 2014 vuosille 2014–2017 ensimmäisen MAL-

sopimuskauden aikana. Ohjelma päivitettiin toisen MAL-sopimuskauden aika-

na vuonna 2018. Nyt ohjelma laaditaan kolmannen kerran. 

 

Raision kaupunginvaltuusto hyväksyi ohjelman edellisen päivityksen 3.9.2018 

§ 110 ohjeellisena noudatettavaksi. 

 

Turun kaupunkiseudun asunto- ja maapoliittista ohjelmaa vuosille 2022–2025 

on valmistelut seudullinen maankäytön yhteistyöryhmä sekä sen alaisuudes-

sa toimiva valmisteluryhmä. Yhteistyöryhmässä on edustus kaikista 13 kun-

nasta sekä Varsinais-Suomen liitosta ja Varsinais-Suomen ELY-keskuksesta. 

Maankäytön yhteistyöryhmän työskentelyä on ohjannut MAL-ohjausryhmä. 

Turun kaupunkiseudun MAL-ohjausryhmä päätti kokouksessaan 29.9.2021 

lähettää ohjelman lausunnoille. Tavoitteena on, että lausuntokierroksen jäl-

keen kunnat hyväksyvät ohjelman. 

 

Ohjelman taustaksi on kartoitettu asunto- ja maapolitiikan lähtökohtia, kuten 

ilmastonmuutoksen vaikutusta, väestörakenteen muutosta, asuntokuntien ra-

kennetta, väestönkasvun tekijöitä, asumistoiveita sekä asuntokannan raken-

netta. 
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Yhteistyössä laadituilla seudun kuntien maapolitiikan strategisilla linjauksilla ja 

toimintaperiaatteilla pyritään eheään, kustannustehokkaaseen ja toimivaan 

yhdyskuntarakenteeseen. Yhdessä sovituilla asumisen toimenpiteillä tavoitel-

laan kilpailukykyisempää kaupunkiseutua. Asuntotuotannon ohjaamisella pyri-

tään seudullisesti varautumaan väestön määrän koko-naiskasvuun. Seudulli-

sen yhteisvastuullisen asuntopolitiikan tavoitteena on pyrkiä turvaamaan eri 

elämäntilanteisiin ja varallisuustasoihin sopiva monipuolinen ja korkeatasoi-

nen asuntotuotanto. Tarkoituksena on, että ohjelmaa tullaan noudattamaan 

kunnissa ohjeellisena. 

 

Kunnilla voi luonnollisesti olla seudullisen ohjelman lisäksi omia tarkempia oh-

jeistuksia. 

 

Turun kaupunkiympäristön palvelukokonaisuus pyytää nyt kuntien lausuntoa 

ohjelmaluonnoksesta. Lausunto pyydetään toimittamaan viimeistään 

3.11.2021. Mikäli lausuntoa tai ilmoitusta siitä, että lausunto on tulossa, ei 

toimiteta määräajassa, katsotaan, että lausujalla ei ole huomautettavaa sopi-

musluonnoksen johdosta. 

 

Ohjelman päivitys 

 

Turun kaupunkiseudun asunto- ja maapoliittinen ohjelma vuosille 2018–2021 

on päivitetty vuosille 2022–2025 suhteellisen vähäisin muutoksin ja täsmen-

nyksin. Tilastotiedot sekä muut taustatiedot on päivitetty ajan tasalle. 

 

Ohjelman asunto- ja maapolitiikan lähtökohdat pohjautuvat (MAL) sopimus 

vuosille 2020–2031 sekä vuonna 2012 laadittuun Turun kaupunkiseudun ra-

kennemalliin 2035. Ohjelman tavoitteita on täsmennetty kuntien näkemysten 

pohjalta. 

 

Kuten MAL-sopimuksessakin niin tässäkin ohjelmassa on korostettu ilmas-

tonmuutoksen hillintää mm. tavoitteella tukea Kansallista ilmastopolitiikkaa 

yhdyskuntarakennetta eheyttävällä maankäytön suunnittelulla. 

 

Myös elämäntapojen yksilöllistyminen, asumisen palvelullistuminen, asumis-

toiveiden monipuolistuminen, monipaikkaisuustrendin kasvu ja koronapande-

mian aikana alkanut etätyön merkittävä yleistyminen on huomioitu kasvavina 

ilmiöinä asuntotuotantoa suunniteltaessa. 

 

Maapolitiikka 

 

Kuntien tavoitteena on edelleen ylläpitää raakamaavarantoa vähintään kol-

men vuoden tarvetta vastaavasti, ja tulevaisuudessa nostaa varanto vastaa-

maan viiden vuoden tarpeita. Asemakaavareserviä ylläpidetään kolmen vuo-

den tarpeeseen ja yleiskaavavarantoa vähintään 10 vuoden päähän. 

 

Kunnat harjoittavat aktiivista maanhankintaa keskeisiltä rakennemallin mukai-

silta kasvualueilta ennen asemakaavoitusta pääosin vapaaehtoisin kaupoin 
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rakennemallissa esitetty vai-heistus huomioiden. Raakamaan hinnoittelun pe-

riaatteet pyritään yhdenmukaistamaan ja hankintaa seurataan vuosittain esit-

tämällä seudun kuntien raakamaahankinnat hintoineen rakennemallipohjaisel-

la kartalla. Kunnat kaavoittavat ensisijaisesti omille mailleen rakenne-mallin 

tavoitteita toteuttaen. Maankäyttösopimuksia ei pääsääntöisesti tehdä kuntien 

keskeisillä raakamaanhankinta-alueilla. 

 

Maankäyttösopimus tehdään, jos asemakaavassa osoitetaan yksittäiselle 

maanomistajalle vähintään 500 k-m2 lisää rakennusoikeutta. Maankäyttöso-

pimuksin maanomistajalta peritään kaava-alueen rakentamista palvelevan 

yhdyskuntarakentamisen kustannukset sata-prosenttisesti. Vaihtoehtoisesti 

sopimuskorvauksen vähimmäismäärä on 50 % asemakaavasta johtuvasta 

asemakaavan mukaisen tontin arvonnoususta. Jos maanomistajia on useam-

pia, kustannukset jaetaan saatavan hyödyn suhteessa. 

 

Tontinluovutuksen valintatapa ja luovutusmuoto sekä -ehdot ratkaistaan itse-

näisesti kunnissa. Tavoitteena on pitää tonttien markkinahintataso kohtuulli-

sena. Tonttien hinnoittelua seurataan vuosittain esittämällä kuntien tonttikau-

pat hintoineen kartalla. 

Kunnat päättävät itsenäisesti asunto- ja elinkeinotonttien luovutuksessa käy-

tettävästä vuokraprosentista. 

 

Asemakaavojen toteutumisen edistämiseksi rakentamattomille asuintonteille 

määrätään korotettu kiinteistövero. Kuntien tulee myös tapauskohtaisesti har-

kita rakentamiskehotuksen antamista ja tontin lunastamista rakentamiskäyt-

töön. 

 

Rakentamisen ohjaus ja suunnittelutarverakentaminen 

 

Asemakaavoitetun alueen reunavyöhykkeen rakentamista ohjataan maan-

käyttö- ja rakennuslain mukaisin keinoin. Asemakaavoitettaviksi suunnitellut 

alueet ovat suunnittelutarve-alueita. Niiden maankäyttöä ja rakentamista ohja-

taan pääasiassa asemakaavalla. Asema-kaavoitettavilla alueilla voidaan so-

veltaa myös suunnittelutarveharkintamenettelyä. Tällöin suunnittelutarvehar-

kinnassa on suhtauduttava erityisen kriittisesti siihen, että rakentaminen ei ai-

heuta haittaa kaavoitukselle tai alueiden käytön muulle järjestämiselle. 

 

Asemakaavoitetun ja asemakaavoitettavaksi suunnitellun alueen sekä erik-

seen määritellyn suunnittelutarvealueen ulkopuolella rakennuslupa voidaan 

myöntää maankäyttö- ja rakennuslain määrittelemillä edellytyksillä. Ranta-

alueilla toimitaan voimassa olevan kaavan mukaisesti. Loma-asuntojen käyt-

tötarkoitusta ei muuteta, jos muutos aiheuttaa yhdyskuntarakenteen epätar-

koituksenmukaista hajaantumista. 

 

Asuntotuotanto 

 

Asuntotuotannon määrälliset tavoitteet pohjautuvat Turun kaupunkiseudun 

rakennemalli 2035:ssä linjattuihin tavoitteisiin. Turun kaupunkiseudun raken-
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nemallissa varaudutaan 75 000 asukkaan väestönkasvuun vuoteen 2035 

mennessä. Asuntotarjontaa lisätään 78 000 uudella asunnolla. 

Seudun kasvu pyritään kohdentamaan rakennemallin mukaisesti voimak-

kaimmin ydinkaupunkialueelle. 

 

Laadullisten tavoitteiden kautta alueita suunniteltaessa huomioidaan erityises-

ti monimuotoiset asumismieltymykset ja väestörakenteessa tapahtuvat muu-

tokset sekä erilaisten erityisryhmien asumistarpeet. Rakennetun ympäristön 

viihtyisyyteen panostetaan varmistamalla elinympäristöjen monimuotoisuus ja 

laatu sekä uusilla alueilla että täydennysrakennuskohteissa. 

 

Hallintamuodon osalta tavoitteena on kasvattaa kohtuuhintaisen asuntotuo-

tannon osuutta uustuotannosta. Seudullisena tavoitteena hallintamuotojen 

osalta on, että vuoteen 2025 mennessä uusista asunnoista 62 % on vapaara-

hoitteisia omistusasuntoja, 16 % arava- ja korkotukivuokra-asuntoja, 19 % 

muita vuokra-asuntoja ja 3 % asumisoikeus- ja osaomistusasuntoja. 

 

Talotyyppien osalta tavoitteena on monipuolistaa asuntotarjontaa siten, että 

eri puolilla seutua on nykyistä paremmin tarjolla asumisvaihtoehtoja eri talo-

tyypeissä. Toivottavaa on, että samalla alueella on tarjolla monipuolisesti eri-

laisiin elämäntilanteisiin soveltuvia asumismuotoja, jotta asukkaat voivat halu-

tessaan pysyä samalla alueella elämänmuutoksista huolimat-ta. Seudun uu-

sista asunnoista 64 % on kerrostaloasuntoja, 16 % rivitaloasuntoja tai muita 

kytkettyjä asuntoja sekä 20 % omakotiasuntoja. Raision uusista asunnoista 

ohjelman mukaan 60 % on kerrostaloasuntoja, 15 % rivi- tai ketjutaloasuntoja 

sekä 25 % omakotiasunto-ja. 

 

Erityisryhmien asumisen tulee olla koko seudun kuntien vastuulla. Erityisryh-

mien asuntoja tulee rakentaa myös A-tonteille, jotta erityisryhmiä saadaan 

asumaan muun asutuksen keskelle. 

 

Asumisen monimuotoisuutta pyritään kehittämään myös kiinnittämällä huo-

miota asuntojen huonelukuun MAL-sopimuksen toimenpiteen 27 mukaisesti: 

vähintään 20 % uusista asunnoista keskusta-alueilla on vähintään kahden 

makuuhuoneen perheasuntoja. 

Monipuolisuus huomioidaan sekä uusilla asuinalueilla että vanhoja asuinaluei-

ta täydennettäessä. 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus esittää lausuntonaan Turun kaupunkiseudun asunto- ja 

maapoliittisesta ohjelmaluonnoksesta aikavälille 2022-2025, että ohjelma 

noudattaa Raision kaupungin omia asunto- ja maapoliittisia linjauksia eikä 

kaupungilla ole täydennys- tai muutosesityksiä. 

 

 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti.” 
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Kaupunginhallitus 24.1.2022 16 § 

 

 Maankäyttöjohtaja Outi Pekkala 18.1.2022: 

  

 Asunto- ja maapoliittisen ohjelman päivitystä vuosille 2022–2025 on valmistel-

tu kuntien yhteistyössä maankäytön yhteistyöryhmän sekä valmisteluryhmän 

toimesta. Ohjelmasta pyydettiin lausuntoja 30.9.2021–3.11.2021 välisenä ai-

kana. Lausuntojen perusteella ohjelmaan ei ole tehty muutoksia.  

 

 Kaupunkiseudun MAL-ohjausryhmä päätti kokouksessaan 1.12.2021 lähettää 

ohjelman hyväksyttäväksi kuntiin ohjeellisena noudatettavana. Kunnilla voi ol-

la seudullisen ohjelman lisäksi omia tarkempia ohjeistuksia. 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että Turun kaupunkiseudun 

asunto- ja maapoliittinen ohjelma 2022-2025 hyväksytään ohjeellisena nouda-

tettavaksi. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

Liitteet 6 Turun kaupunkiseudun asunto- ja maapoliittinen ohjelma 2022-2025 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

esittää kaupunginvaltuustolle, että Turun kaupunkiseudun asunto- ja maapo-

liittinen ohjelma 2022-2025 hyväksytään ohjeellisena noudatettavaksi. 

 

Päätös  

Ari Leinonen teki Janne Ason ja Ari Korhosen kannattamana seuraavan toi-

menpidealoitteen: Kaupunginvaltuusto edellyttää, että osana MAL-

aiesopimusta, jota toteutetaan nyt hyväksyttävällä seudun yhteisellä MAL-

ohjelmalla, kaupunginhallitus esittää sopimuskumppaneille neuvottelujen 

käymistä kaupunkien omistamien vuokrataloyhtiöiden omistajapolitiikasta. Ei 

ole tarkoituksenmukaista eikä hyväksyttävää, että ohi sopimuskumppaneiden 

vuokrataloyhtiöt rakentavat asuntoja naapureiden puolelle. 

 

Päätösehdotus ja Ari Leinosen toimenpidealoite hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Tiedoksi   Turun kaupunki, Kaupunkiympäristötoimiala  
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 Asianro 55/10.00.02.00/2022 

§ 19 

Yritystontin 680-4-416-5 osan hinnoittelu 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginhallitus 24.1.2022 20 § 

 

 Maankäyttöjohtaja Outi Pekkala 17.1.2022: 

 

Kaupunginvaltuusto on viime vuoden keväällä hyväksynyt asemakaavan Ku-

ninkaanväylän varrella olevaan kortteliin 416, ns. Raisionkanjoni 2 asema-

kaava.  

 

Kaavassa on osoitettu lisätonttimaata jo olevaan ja rakentuneeseen yritystont-

tiin. Tontti ja sen lisämaa on kaavassa osoitettu liikerakennusten korttelialu-

eeksi (KL). Tontin laajennusosa on kooltaan noin 5800 m2 ja tehokkuudella 

e= 0,40 siinä on rakennusoikeutta noin 2322 k-m2. Itse tontti on hinnoiteltu 

aikanaan vuonna 2014 hintaan 105 €/k-m2.  Nyt esillä olevan tontin osalta on 

sen sijainti ja ominaisuudet huomioiden katsottu hinnoittelu 105 €/k-m2 sopi-

vaksi. Luovutusmuotona on syytä olla vain myynti, koska on kyse tontin laa-

jennuksesta. 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että yritystontin 680-4-416-5 

osan hinnoitteluksi hyväksytään rakennusoikeuden hinta 105 euroa / k-m2 ja 

luovutusmuotona myynti. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

Liitteet 7 Sijaintikartta 680-4-416-5 tontinosa 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

esittää kaupunginvaltuustolle, että yritystontin 680-4-416-5 osan hinnoitteluksi 

hyväksytään rakennusoikeuden hinta 105 euroa / k-m2 ja luovutusmuotona 

myynti. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Kaupunkikehitysjohtaja Samu Mattila poistui kokouksesta tämän asian käsit-

telyn jälkeen klo 19.51. 
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Tiedoksi   Markku Mäkinen, Maankäyttö- ja asumispalvelut  
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 Asianro 92/00.00.01/2022 

§ 20 

Maria Mattelmäen eronpyyntö Raision vapaa-aikalautakunnan varajäsenyydestä 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginhallitus 24.1.2022 31 § 

 

 Hallintojohtaja Suvi Posio 

 

Maria Mattelmäki on jättänyt 23.12.2021 sähköpostitse eronpyynnön vapaa-

aikalautakunnan varajäsenyydestä paikkakunnalta poismuuton takia.  

 

Kuntalain 70 §:n mukaan luottamustoimesta voi erota pätevästä syystä. Eron 

myöntämisestä päättää luottamushenkilön valinnut toimielin.  

 

Kuntalain 71 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö, 

jonka kotikunta kyseinen kunta on. 

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle, että 

 

1) valtuusto päättää merkitä tiedoksi Maria Mattelmäen eronpyynnön vapaa-

aikalautakunnan varajäsenen tehtävästä 

2) valtuusto päättää myöntää eron Maria Mattelmäelle vapaa-

aikalautakunnan varajäsenen tehtävästä 

3) valtuusto päättää valita Maria Mattelmäen tilalle vapaa-aikalautakuntaan 

uuden varajäsenen jäljellä olevaksi toimikaudeksi. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että 

 

1) valtuusto päättää merkitä tiedoksi Maria Mattelmäen eronpyynnön vapaa-

aikalautakunnan varajäsenen tehtävästä 

2) valtuusto päättää myöntää eron Maria Mattelmäelle vapaa-

aikalautakunnan varajäsenen tehtävästä 

3) valtuusto päättää valita Maria Mattelmäen tilalle vapaa-aikalautakuntaan 

uuden varajäsenen jäljellä olevaksi toimikaudeksi. 
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Päätös  

Ari Leinonen esitti uudeksi vapaa-aikalautakunnan varajäseneksi Jyrki Aaltos-

ta. 

 

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ja vapaa-aikalautakunnan varajäse-

neksi valittiin yksimielisesti Jyrki Aaltonen.  

 

 

 

Tiedoksi   valittu  

  Vapaa-aikalautakunta 

  Maria Mattelmäki 
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 Asianro 92/00.00.01/2022 

§ 21 

Katja Monténin eronpyyntö Raision kaupungin luottamustoimista 

 

Päätöshistoria 

 

Kaupunginhallitus 24.1.2022 32 § 

 

 Hallintojohtaja Suvi Posio: 

 

Katja Montén on jättänyt 11.1.2022 sähköpostitse eronpyynnön kaupunkikehi-

tysjaoston jäsenyydestä ja kaupunginhallituksen varajäsenyydestä henkilö-

kohtaisiin syihin vedoten.  

 

Kuntalain 70 §:n mukaan luottamustoimesta voi erota pätevästä syystä. Eron 

myöntämisestä päättää luottamushenkilön valinnut toimielin.  

 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Eero Vainio 

 

Kaupunginhallitus ehdottaa valtuustolle, että 

 

1) valtuusto päättää merkitä tiedoksi Katja Monténin eronpyynnön kaupunki-

kehitysjaoston jäsenen tehtävästä ja kaupunginhallituksen varajäsenen 

tehtävästä 

2) valtuusto päättää myöntää eron Katja Monténille kaupunkikehitysjaoston 

jäsenen tehtävästä ja kaupunginhallituksen varajäsenen tehtävästä 

3) valtuusto päättää valita Katja Monténin tilalle kaupunkikehitysjaostoon uu-

den jäsenen ja kaupunginhallitukseen uuden varajäsenen jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 

 

Pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan heti. 

 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus 

 

ehdottaa valtuustolle, että 

 

1) valtuusto päättää merkitä tiedoksi Katja Monténin eronpyynnön kaupunki-

kehitysjaoston jäsenen tehtävästä ja kaupunginhallituksen varajäsenen 

tehtävästä 

2) valtuusto päättää myöntää eron Katja Monténille kaupunkikehitysjaoston 

jäsenen tehtävästä ja kaupunginhallituksen varajäsenen tehtävästä 

3) valtuusto päättää valita Katja Monténin tilalle kaupunkikehitysjaostoon uu-

den jäsenen ja kaupunginhallitukseen uuden varajäsenen jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 
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Päätös  

Mika Koivisto ehdotti kaupunkikehitysjaoston varajäseneksi jäseneksi Eila 

Karsikasta ja kaupunginhallituksen varajäseneksi Mikko Tammelinia.  

 

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti ja valittiin yksimielisesti kaupunki-

kehitysjaoston varajäseneksi jäseneksi Eila Karsikas ja kaupunginhallituksen 

varajäseneksi Mikko Tammelin. 

 

Korjattu hallintolain 51 §:n nojalla 4.2.2022 Suvi Posio 

 

 

 

Tiedoksi   valittu  

  Kaupunginhallitus 

  Katja Montén 

  Kaupunkikehitysjaosto 
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 Asianro 936/00.03.01/2021 

§ 22 

Sidonnaisuusilmoitusten saattaminen valtuustolle tiedoksi 

 

Päätöshistoria 

 

Tarkastuslautakunta 19.1.2022 9 § 

 

 Kuntalain 84 § 2 momentti velvoittaa laissa mainitut luottamushenkilöt ja joh-

tavat viranhaltijat tekemään sidonnaisuusilmoituksen kahden kuukauden ku-

luessa siitä, kun henkilö on tehtäväänsä valittu. Sidonnaisuusilmoitukset on 

kerätty ilmoitusvelvollisilta Webropol-kyselyn avulla. 

 

Sidonnaisuusilmoitus on kuntalain 84 § 1 momentin mukaan tehtävä johtoteh-

tävistä sekä luottamustoimista elinkeinotoimintaa harjoittavissa yrityksissä ja 

muissa yhteisöissä, merkittävästä varallisuudesta sekä muistakin sidonnai-

suuksista, joilla voi olla merkitystä luottamus- ja virkatehtävien hoitamisessa. 

 

Kuntalain 84 § 3 momentin mukaan sidonnaisuusilmoitus tehdään tarkastus-

lautakunnalle, joka valvoo ilmoitusvelvollisuuden noudattamista ja saattaa il-

moitukset valtuuston tiedoksi. Tarkastuslautakunta voi tarvittaessa kehottaa 

ilmoitusvelvollista tekemään uuden ilmoituksen tai täydentämään jo tehtyä il-

moitusta. 

 

Lisäksi Raision kaupungin hallintosäännön 96 §:n mukaan tarkastuslautakun-

ta huolehtii sidonnaisuusrekisterin julkisten tietojen julkaisemisesta kaupungin 

verkkosivuilla ja saattaa sidonnaisuusilmoitukset valtuustolle tiedoksi kerran 

vuodessa. 

 

Tarkastuslautakunta on kokouksissaan tarkastanut aiemmin tehdyt, kuhunkin 

kokoukseen mennessä saapuneet sidonnaisuusilmoitukset ja niiden täyden-

nykset. Tarkastuslautakunta on 21.10.2021 § 80 päättänyt, että sidonnaisuus-

ilmoitukset saatetaan valtuustolle tiedoksi tammikuun 2022 kokouksessa. 

 

Päätösehdotus Tarkastuslautakunnan pj Ari Korhonen 

 

Tarkastuslautakunta päättää saattaa liitteen mukaiset sidonnaisuusilmoitukset 

kaupunginvaltuustolle tiedoksi.  

 

Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Lisäksi tarkastuslautakunta päätti, 

että 19.1.2022 §:ssä 8 tarkastetut ilmoitukset lisätään liitteeseen. 

 

 

Liitteet 8 Sidonnaisuusilmoitukset valtuustoon 
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Päätösehdotus Tarkastuslautakunta 

 

ehdottaa valtuustolle, että valtuusto merkitsee sidonnaisuusilmoitukset tie-

doksi. 

 

Päätös  

Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
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 Asianro 202/10.03.01.01/2022 

§ 23 

Valtuutettu Emma Lindqvistin ym. valtuutettujen aloite vuosittain hankittavan jou-

lukuusen korvaamisesta pysyvällä joulukuusella 

 

 

Valtuutettu Emma Lindqvist jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Raision kaupunki etsii vuosittain uuden kaupungin joulukuusen pystytettä-

väksi museokeskus Harkon eteen. Joulukuusta etsitään ensisijaisesti Raisios-

ta – toisinaan kuusi löytyy helposti ja toisinaan sitä joudutaan etsimään pitkän 

kaavan mukaan. Viime jouluna kaupunki joutui turvautumaan kuusen sijaan 

siperianpihtaan. 

 

Kaupungin joulukuusi ja sen valojen sytyttäminen ovat tärkeitä perinteitä, jot-

ka ilahduttavat joka joulu kaupunkilaisia ja Raisiossa vierailijoita. Vuosittain 

uuden kuusen etsiminen kaipaisi kuitenkin ilmastoystävällisempää ja kestä-

vämpää tapaa korvaajakseen. 

 

Esitän, että Raisio siirtyy pysyvän kaupungin joulukuusen käyttämiseen. Py-

syvän kuusen kasvattamista tai tontille siirtämistä tulee selvittää viimeistään 

samalla, kun kaupungintalon korttelia aletaan kehittämään. 

 

Pysyvä kuusi näyttää kaupunkilaisille tärkeää esimerkkiä kestävämpään ku-

luttamiseen siirtymisestä ja kannustaa päättäjiä ja viranhaltijoita kehittämään 

kaupungintalon korttelia vehreys edellä. Raisio tunnetaan upeista viheralueis-

taan, ja kaupungintalon kortteli ja sen joulukuusi voisivat olla uusi ihastelun 

kohteemme. 

 

Emma Lindqvist ja Vasemmistoliiton valtuustoryhmä 

 

Juha Jormanainen Eveliina Tyyskänen 

Jonni Moislahti Kimmo Kosonen 

Jani Suominen Jari Salonen 

Niko Dahlgren Aleksi Suro 

Niina Äikäs  Hannele Lehto-Laurila 

Janne Laulumaa Mirva Salonen 

Annika Ollila  Ella Mylly 

Saila Rintee  Anneli Kivijärvi” 

 

Päätös  

Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 
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 Asianro 201/07.02.01/2022 

§ 24 

Valtuutettu Helinä Aaltosen ym. valtuutettujen aloite viestinnän kohdistamisesta 

kaikille asukasryhmille tasapuolisesti 

 

 

 Valtuutettu Helinä Aaltonen jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Kaupungin toiminnassa on viestintä kaikkein tärkeimpien toimintojen joukos-

sa. Kuntalaki velvoittaa ottamaan viestinnässä huomioon eri asukasryhmien 

tarpeet. Sama asia todetaan myös kaupungin toimintasäännössä.  

 

Kuntalain 29§:ssä todetaan viestintäpykälän koskevan kaikkea kunnan toimin-

taa. Eniten tulisi jatkossa pohtia sitä, miten kaikille kaupunkilaisille tärkeät tie-

dot saadaan perille nykyisessä, verkon ja sosiaalisen median hallitsemassa 

viestinnässä. Tämä foorumi ei käytännössä tavoita kaikkia kaupunkilaisia. 

Nykyisellä tiedottamisella jää suuri osa ihmisistä ulkopuolelle osasta kaupun-

gin toimintaa. Kaikilla, varsinkaan iäkkäämmillä kaupunkilaisilla ei ole tietoko-

netta eikä taitoa hoitaa asioita verkossa. Suurin ongelma on se, että osa kau-

pungin asukkaista ei ole tasavertaisina mukana yhteisten asioiden hoidossa.  

 

Digitaalisten palveluiden rinnalla tulee vielä olla tarjolla palveluja myös heille, 

joilla ei ole mahdollisuutta digipalvelujen käyttöön. Digipalvelujen rinnalla tulee 

aina olla henkilökohtaista palvelua ja helposti löydettävissä oleva puhelinnu-

mero, mistä palvelua ja neuvontaa voi saada. Kunnassa valmistelussa olevis-

ta asioista, niitä koskevista suunnitelmista, tehdyistä päätöksistä ja päätösten 

vaikutuksista tulee saada tietoa niidenkin, joilla ei ole tietokonetta.  

 

Valtuustoaloite: 

 

”Raisio tiedottaa” -lehti on hyvä informaatiokanava. Esitän, että lehti ilmestyisi 

jatkossa ainakin neljä kertaa vuodessa ja päästyämme koronasta, järjeste-

tään säännöllisesti myös kasvokkain yleisötilaisuuksia kaupungin ajankohtai-

sista asioista.  

 

Hyvinvointialueiden aloitellessa toimintaansa on ensiarvoisen tärkeää, että 

tiedotus tavoittaa kaikki kaupunkilaiset. Esitän, että kaupungin tiedotuksesta 

laaditaan toimintasuunnitelma, missä jokaisella osa-alueella tulee olla nimetty 

ja jokaisen tiedossa oleva tiedotuksesta vastaava henkilö. 

 

Raisiossa 31.1.2022 

 

Keskustan valtuustoryhmä 

Helinä Aaltonen 

Erkki Haavisto 

Jukka Rantala 
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Janne Aso Mirva Salonen 

Ari Korhonen Kimmo Kosonen 

Jani Suominen Annika Ollila 

Niina Äikäs Jari Pulkkinen 

Saila Rintee Pirita Efe” 

 

Päätös  

Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 
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 Asianro 205/06.01.00/2022 

§ 25 

Valtuutettu Ella Myllyn, Aleksi Suron ym. valtuutettujen aloite maksuttomien kuu-

kautisvälineiden jakelusta nuorille ja vähävaraisille  

 

 

Valtuutetut Ella Mylly ja Aleksi Suro jättivät seuraavan aloitteen: 

 

”Kuukautisköyhyys ja -häpeä koskevat monia ihmisiä Suomessa. Aihe on 

edelleen yhteiskunnassamme tabu, jonka murtamiseksi ei ole vielä tehty po-

liittisesti tarpeeksi. Vähävaraiselle ihmiselle terveyssiteisiin ja tamponeihin ku-

luva summa voi muodostaa merkittävän osan kuukauden tai viikon budjetista. 

Kenenkään ei tulisi joutua valitsemaan, käyttääkö rahansa ruokaan vai kuu-

kautisvälineisiin. Kuukautisiin liittyvään taloudelliseen epätasa-arvoon on tär-

keää puuttua. Tämän lisäksi on tärkeää, että aiheesta keskustelu normalisoi-

daan niin yhteiskunnassa yleensä kuin nuorten keskuudessakin. Kenenkään 

ei tulisi tulevaisuudessa joutua häpeämään sidepaperin rapinaa vessassa.  

 

Helsingin kaupunki päätti joulukuussa 2021 käynnistää kokeilun maksutto-

mien kuukautissuojien jakamisesta. Kokeilussa kuukautissuojia jaetaan pe-

rusopetuksessa ja toisen asteen oppilaitoksissa. Raisiolla on nyt arvokas 

mahdollisuus hyödyntää Helsingissä tehtyjä laskelmia ja käytännön suunni-

telmia pilotin toteuttamisesta. Myös Turussa tehtiin aiheesta aloite, jonka sel-

vitystyötä on mahdollisuus Raisiossakin hyödyntää. 

 

Ilmaisia kuukautisvälineitä tulisi olla helposti saatavilla esimerkiksi kouluissa, 

kirjastossa, liikuntahallissa ja terveyskeskuksissa kaikille niitä tarvitseville. Jo-

kaisella tulee olla oikeus valita itse omat kuukautisvälineensä. Puutteellinen 

kuukautishygienia ja riittämätön tieto gynekologisista sairauksista altistavat 

terveysongelmille. Kuukautisköyhyyden torjuminen edistää sekä kuukautister-

veyttä että avointa keskusteluilmapiiriä kuukautisten ympärillä. Tämä mahdol-

listaa tiedon levittämisen esimerkiksi tamponin käyttöön liittyvien vakavien 

bakteeri-infektioiden välttämisestä, mikä puolestaan on hyvä esimerkki ennal-

taehkäisevästä työstä terveyden eteen. Me allekirjoittaneet esitämme, että 

Raision kaupunki tarjoaa kuukautisvälineitä maksutta nuorille ja muille niitä 

tarvitseville.  

 

Raisiossa 31.1.2022 

 

Mylly Ella (VIHR) 

Suro Aleksi (SDP) 

 

Emma Lindqvist Eveliina Tyyskänen 

Juha Jormanainen Kimmo Kosonen 

Jani Suominen Saila Rintee 

Niko Toivonen Evert Grönblom 

Niina Äikäs  Janne Laulumaa 
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Kaupunginvaltuusto 31.01.2022  

 

Ari Korhonen  Vesa Parantainen 

Annika Ollila” 

 

Päätös  

Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 
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Muutoksenhakuohje (1-25 §) 
 
Muutoksenhakukiellot 
 

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee 
vain valmistelua tai täytäntöönpanoa (kuntalaki 136 §): 
 
§ 1-13, 22-25 
 
Muun lainsäädännön mukaan ei seuraaviin päätöksiin saa hakea muutosta 
valittamalla. Päätösnumerot ja muutoksenhakukiellon perusteet: 
 
§ 

 
Valitusosoitus 
 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  
 

Valitusviranomainen 
 
Turun hallinto-oikeus 
Sairashuoneenkatu 2-4, PL 32, 20101 Turku 
turku.hao@oikeus.fi 
faksi 029 56 42414 
 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa 
osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 
 
 
Kunnallisvalitus; pykälät 
 
§ 14-16, 18-21  Valitusaika 30 päivää 
 
Kunnallisvalituksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu-
teen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) 
sekä kunnan jäsen. 
 
 
Kunnallisvalitus (kaava-asia); pykälät 
 
§ 17   Valitusaika 30 päivää 
 
Valitusoikeus maankäyttö- ja rakennuslain 191 §:n mukaisesti 
 
 
Hallintovalitus; pykälät 
 
§   Valitusaika 30 päivää 
 
Hallintovalituksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu-
teen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa. 
 
 
Muu valituselin 
 

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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§  
 
(nimi ja postiosoite)  Valitusaika x päivää 
 
Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaantipäivästä. 
 
 
Valituskirja 
 
Valituskirjassa on ilmoitettava 
 
- valittajan nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero 
- päätös, johon haetaan muutosta 
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaadi-

taan tehtäväksi 
- muutosvaatimuksen perusteet. 
 
Valituskirja on valittajan tai muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava. Myös 
laatijan nimi ja kotikunta on mainittava. 
 
Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan alkuperäisenä tai jäljennök-
senä, todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava sekä asiakirjat, joihin 
valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aiemmin toimitettu vi-
ranomaiselle. 
 
Valituskirja on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymis-
tä. Omalla vastuulla valituskirjat voi lähettää postitse, sähköpostilla, faksilla tai 
lähetin välityksellä. Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuin-
ten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. Valitusasiakirjat on lähe-
tettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä. 
 
Yksityiskohtainen valitusosoitus annetaan pöytäkirjanotteen liitteenä. 
 

 
 
 
 

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

